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Cum va fi vremea
Pentru zilele de 18, 19 și 20 septembrie se 

anun(ă următorul timp probabil : Vreme în 
răcire, mai ales la începutul intervalului. Cerul 
va fi variabil, cu înnourări mai accentuate în 
estul țării, unde vor cădea ploi temporare. în 
rest, ploi izolate. Vînt potrivit. Minimele vor fi 
cuprinse între 2 și 12 grade, iar maximele între 
16 și 23 grade.

La mare : Vremea în răcire ușoară, cu cerul 
schimbător. Vor cădea ploi temporare. Vîntul va 
prezenta unele intensificări. Temperatura îti 
scădere.

La munte : Vremea se răcește. Cerul va fi 
schimbător. Vor cădea ploi intermitente, la 
început în vest, apoi în est. Vîntul va prezenta 
intensificări. Temperatura în scădere.

ÎNCHEIEREA VIZITEI 
ÎN REGIUNEA GALATI 
A CONDUCĂTORILOR 

DE PARTID Șl DE STAT
Desfășurată timp de două zile 

într-o atmosferă entuziastă, plină 
de căldură, vizita conducătorilor 
de partid și de stat în regiunea 
Galați a prilejuit rodnice întîlniri 
cu muncitorii, țăranii cooperatori, 
intelectualii din orașele și satele 
de pe aceste frumoase meleaguri. 
Oamenii muncii din regiune și-au 
manifestat dragostea și profundul 
atașament față de partid, hotărîrea 
lor de a munci cu avînt pentru în­
făptuirea mărețelor obiective sta­
bilite de Congresul al IX»lea al 
Partidului Comunist Român.

în numărul de astăzi al ziaru­
lui : reportajul despre continuarea 
vizitei în regiune; întîinirea cu acti­
vul de partid și cuvîntarea tovară­
șului Nicolae Ceaușescu.

în cadrul vizitei desfășurate 
în regiunea Galați, conducă­
torii de partid și de stat au 
fost joi oaspeții gospodăriei 
agricole de stat Cotești, așe­
zată în locurile de o mare 
frumusețe din preajma dea­
lurilor și munților Vrancei, 
acele „guri de rai“ unde a 
fost leagănul „Mioriței'1. Pe 
marginea șoselei un grup de 
ciobani îmbrăcați în sarici 
doinesc din fluiere, amintind 
acea baladă tulburătoare, 
creație nemuritoare a geniu­
lui românesc.

în drum spre gospodărie, 
un scurt popas la Jiliștea, 
pe locul unde în 1574 loan 
Vodă „cel Cumplit", a învins 
într-o memorabilă bătălie 
oastea sultanului Selim al 
II-lea, de cîteva ori mai nu­
meroasă decît mîna de voi­
nici a Domnitorului român. 
Aici are loc o evocare istori­
că fiind reconstituită tabăra 
lui loan Vodă, așa cum arăta 
ea în zilele din ajunul bătăliei. 
Conducătorii de partid și de 
stat trec printre rîndurile de 
oșteni, îmbrăcați în costume 
de epocă, și intră în tabără, 
unde sînt întîmpinați de un 
personaj care îl întruchipează 
pe loan Vodă. EI citează cu­
vintele domnitorului: „Știu 
care-mi este datoria către 
voi și către țară, pentru a 
căror mîntuire și fericire șînt 
gata a-mi pune viața. Să 
trăim slobozi sau să ne 
piară și urma noastră. Fiți 
cu mine și cu noi va fi iz- 
bînda". Oaspeții primesc apoi 
explicații despre desfășurarea 
bătăliei care a avut loc în 
1574.

Dealurile domoale din 
dreapta șoselei oferă o im­
presionantă priveliște- Ne a- 
flăm pe terenurile gospo­
dăriei agricole de stat Co­
tești, renumită podgorie a 
tării. în preajma modernului 
combinat de vinificație. oas­
peții sînt întîmpinați de to­
varășii Angelo Miculescu, 
prim-vicepreședinte al Con­
siliului Superior al Agricul­
turii. inginer Stănică Dum­
bravă, directorul G.A.S.-ului, 
și Dumitru Damian, secretar 
al comitetului de partid. Se 
vizitează apoi o expoziție cu 
unelte și instalații de vinărit 
din cele mai vechi timpuri care 
atestă existența de milenii pe

întîinirea cu activul de partid
în încheierea vizitei, tova­

rășii Nicolae Ceaușescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Gheorghe 
Apostol, Leonte Răutu, Vasile 
Patilineț s-au întîlnit cu acti­
vul de partid din regiunea 
Galați și au luat parte la o 
masă tovărășească oferită cu 
acest prilej. 

aceste locuri a îndeletnicirii 
podgoritului. Oaspeții iau 
parte la tradiționala sărbă­
toare cu care de veacuri se 
inaugurează, la mijlocul lui 
septembrie, culesul viilor.

... Se înserează. în drum 
spre Galați zeci de mii de 
țărani cooperatori din comu­
nele Mîndrești, Răstoaca, 
Călienii Noi, Tudor Vladimi- 
rescu, Piscu, Independența, 
Șendreni fac conducătorilor 
de partid și de stat o entu­
ziastă manifestare de dragos­
te. Expoziții amenajate la 
marginea șoselei vorbesc des­
pre rodnicia acestor ogoare, 
de hărnicia cooperatorilor.

Orașul de pe malul Dună­
rii își primește din nou oas­
peții. Mașinile își fac loc 
cu greu printre miile de lo­
cuitori. Se aud ovații și urale, 
cîntece de slavă pentru 
Partidul Comunist Român, 
pentru patria noastră — Re­
publica Socialistă România. 
Toate acestea caracterizau 
entuziasmul și bucuria cu care 
locuitorii orașului Galați i-au 
însoțit pe conducătorii de 
partid și de stat de la in­
trarea în Galați și pînă la 
Teatrul muzical, unde a fost 
prezentat un spectacol festiv.

Spectacolul prezentat în 
cinstea conducătorilor de 
partid și de stat a constituit 
un emoționant omagiu adus, 
prin vers, cîntec și dans, vie­
ții noi ce clocotește pe a- 
ceste plaiuri. Cîntăreții și 
actorii, dansatorii și recita­
torii au evocat în tablouri 
sugestive trăinicia datinilor 
milenare ale locuitorilor Vran­
cei, prezență izvoditoare de 
nepieritoare melodii a va­
lurilor Dunării, dar, mai 
ales, prezența profund con­
temporană și însuflețitoare a 
noilor cetăți industriale ce 
și-au pus amprenta de rod­
nică tinerețe pe chipul de 
azi al regiunii. „Cîntare pa­
triei socialiste" și „Slavă 
partidului" — au intonat sute 
de voci cristaline, într-un 

impresionant coral care dădea 
glas sentimentelor manifestate 
atît de puternic în aceste zile 
de sutele de mii de locuitori 
ai regiunii Galați față de 
patria noastră socialistă, față 
de partidul călăuzitor și 
chezaș al biruințelor de azi 
și de mîine.

Au participat conducători 
ai organelor locale de partid 
și de stat, ai organizațiilor 
obștești, vechi membri de 
partid, muncitori fruntași și 
țărani cooperatori, directori 
ai marilor uzine și ai 
unităților agricole socialiste, 
președinți de cooperative agri­

cole de producție, oameni de 
știință și cultură, generali și 
ofițeri superiori.

A luat cuvîntul tovarășul 
Constantin Dăscălescu, prim- 
secretar al Comitetului regio­
nal Galați al P.C.R., care, în 
numele tuturor oamenilor 
muncii din regiune, a expri­
mat sentimentele de sinceră și 

La Jiliștea, pe locul unde în 1574 și-a așezat tabăra loan Vodă „cel Cumplit"
Foto : AGERPRES

profundă bucurie de a avea 
în mijlocul lor pe conducăto­
rii de partid și de stat.

Entuziasmul și bucuria cu 
care v-au întîmpinat oamenii 
muncii în uzine, pe șantiere, 
în orașele și satele regiunii 
noastre — a spus vorbitorul — 
sînt expresia profundului lor 
atașament față de partid, față 
de politica sa înțeleaptă, dato­
rită căreia toate regiunile ță­
rii, printre care și regiunea 
noastră, au cunoscut și cunosc 
din plin marile prefaceri în­
noitoare ale socialismului.

Din Munții Vrancei — pe ale 
căror plaiuri s-a născut minu­
nata baladă Miorița, pînă la 
Dunăre, de la tinerele podgorii 
ale Bujorului pînă la mănoasa 
cîmpie a Bărăganului, pe care 
muncesc cu hărnicie oamenii 
ale căror ogoare și muncă le-a 
înfrățit socialismul — pretu­
tindeni locuitorii regiunii, ti­
neri și vîrstnici — bărbați și 
femei — sub conducerea orga­
nizațiilor de partid — au fău­
rit și făuresc o nouă geografie 
a regiunii Galați.

în continuare, vorbitorul a 
arătat că datorită politicii 
științifice, profund patriotice a 
partidului nostru de industria­
lizare socialistă a țării, indu­
stria a devenit ramura condu­
cătoare a economiei regiunii, 
dînd în 1965 peste 57 la sută 
din valoarea producției globa­
le a industriei și agriculturii. 
Industria regiunii Galați pro­
duce acum aproape două 
treimi din producția de tablă 
subțire a țării, două cincimi 
din producția de nave, utilaje 
pentru industria siderurgică și 
chimică, precum și întreaga 
producție de excavatoare și 
rulouri compresoare a țării, 
în vecinătatea Galațiului, con­
structorii înalță azi cel mai 
important obiectiv industrial 
al cincinalului — Combinatul 
siderurgic „Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej“.

El a arătat că au avut loc 
profunde prefaceri și în agri­
cultura regiunii, a cărei pro­
ducție globală a crescut în 
1965, comparativ cu 1959, cu 
44,6 la sută.

Dezvoltarea industriei și a- 
griculturii regiunii s-a răsfrînt 
asupra traiului oamenilor 
muncii de la orașe și sate. 
Toate aceste realizări au fost 
obținute datorită încrederii și 
consecvenței cu care oamenii 
muncii din regiune au înfăp­
tuit politica partidului nostru 
comunist.

Referindu-se la perspecti­
vele ce se deschid regiunii 
Galați în perioada anilor 1966- 
1970, vorbitorul a spus : En­
tuziasmul cu care oamenii 
muncii din regiunea Galați au 

pornit la realizarea sarcinilor 
ce le revin din planul cincinal, 
plan științific, profund realist, 
ilustrează încrederea nețărmu­
rită în Partidul Comunist Ro­
mân, în conducerea sa fermă 
și încercată, atașamentul pro­
fund față de politica partidu­
lui, care corespunde pe deplin 
celor mai fierbinți năzuințe 

ale întregului nostru popor. 
Ne vom strădui să acordăm un 
ajutor mai sistematic organi­
zațiilor de partid din noile în­
treprinderi, încît să asigurăm 
o bună folosire a investițiilor, 
atingerea cît mai rapidă a pa­
rametrilor planificați la pro­
ducție, calificarea și stabilita­
tea cadrelor de muncitori și 
tehnicieni, formarea unei înal­
te discipline muncitorești.

Prezența dumneavoastră în 
mijlocul nostru a constituit un 
neprețuit ajutor. încă o dată 
vă mulțumim fierbinte și vă 
rugăm să fiți siguri că orga­
nele și organizațiile de 
partid, oamenii muncii din re­
giunea Galați își vor face cu 
prisosință datoria față de pa­
tria noastră socialistă, față de 
înțeleptul ei conducător — 
Partidul Comunist Român.

Luînd cuvîntul, tov. Vasile 
Georgescu, membru de partid 
din ilegalitate, a spus prin­
tre altele : Vă adresez 
un călduros salut din par­
tea comuniștilor mai vîrst­
nici, care au cunoscut trecutul 
plin de lupte și jertfe al par­
tidului. Sîntem bucuroși că a- 
vem prilejul să vedem înfăp­
tuite gîndurile și idealurile 
spre care năzuiam în anii grei 
ai ilegalității partidului nostru.

Referindu-se la activitatea 
Institutului politehnic, prof, 
univ. Dumitru Moțoc, decan al 
uneia din facultățile institu­
tului, a subliniat că ea re­
flectă puternica dezvoltare a 
industriei în regiunea Galați. 
La ridicarea calificării cadre­
lor didactice și a bunei pregă­
tiri a studenților a contribuit 
și dezvoltarea necontenită a 
bazei materiale. Alături de în­
treg poporul muncitor — a 
spus vorbitorul — oamenii 
de știință și specialiștii din 
producție, conștienți de marea 
răspundere care le revine, vor 
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Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 
la întîinirea cu activul de partid 

din regiunea Galați

depune toate eforturile ca 
știința românească să se afir­
me tot mai mult pe plan mon­
dial și să contribuie nemijlo­
cit la înflorirea scumpei noa­
stre patrii.

A vorbit apoi tov. Vasile 
Carolică, prim-secretar al co­
mitetului regional U.T.C., care 
a spus, printre altele : Noi, ti­

nerii, contemporanii înfăptui­
rilor din acești ani, părtași 
la ele și care ne maturizăm 
în pas cu desăvîrșirea con­
strucției socialiste, noi uteciș- 
tii și tinerii din regiunea Ga­
lați, făgăduim conducerii de 
partid și de stat că vom urma 
neabătut îndemnul partidului, 
considerînd întotdeauna drept 
cea mai fierbinte năzuință a 
noastră cinstea de a lupta sub 
steagul glorios al partidului, 
pentru înfăptuirea viitorului 
de aur al patriei — societatea 
comunistă.

întîmpinat cu aplauze, cu 
îndelungi ovații și urale, a luat 
cuvîntul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al C.C. al P.C.R.

★
...După două zile pline, bo­

gate în întîlniri rodnice, joi 
seara, conducătorii de partid și 
de stat și-au luat rămas bun 
de la zecile de mii de gălă- 
țeni, care i-au condus pînă la 
gară. Luminile torțelor și arti­
ficiilor dau Galațiului, la a- 
ceastă oră din miez de noapte, 
o imagine feerică. E salutul 
adus conducătorilor de partid 
și de stat de zeci de mii de 
locuitori ai orașului Galați.

...Trenul se depărtează de 
peron, însoțit de uralele și 
ovațiile fără sfîrșit. „Vă aș­
teptăm întotdeauna cu dra­
goste în mijlocul nostru, 
scumpi conducători" — sînt 
cuvintele rostite de mii de gla­
suri, izvorîte din toate inimile, 
ca o expresie grăitoare a dra­
gostei și devotamentului față 
de Partidul Comunist Român, 
călăuzitorul poporului nostru 
pe drumul continuei înfloriri 
a patriei iubite — Republica 
Socialistă România.

CONSTANTIN MITEA 
ION GALETEANU

Clase speciale 
cu predarea unor 

obiecte de iiuaiiiiniiil 
in limbi modeme
După cum aflăm de la Minis­

terul Invătămîntului, Incepind 
din această toamnă se organi­
zează clase speciale cu predarea 
unor obiecte de învătămînt în 
limbile moderne de mare cir­
culație internațională (rusă, 
franceză, engleză).

Scopul urmărit prin organi­
zarea acestor clase speciale este 
de a determina coordonatele 
optime ale introducerii pe scară 
mai largă a predării unor obiec­
te în limbi moderne. Se urmă­
rește, astfel, crearea condițiilor 
pentru ca elevii să cunoască te­
meinic, încă de la o vîrstă fra­
gedă, limbile de mare circulație 
internațională.

Studiul acestor limbi va începe 
în clasa a IlI-a ca obiect de în- 
vățămînt, pe grupe de cîte 15-20 
de elevi. La grupele de elevi 
care fac parte din aceeași clasă 
orele de limbi străine vor fi pre­
date concomitent, de către pro­
fesori diferiți. începînd din 
clasa a V-a se va introduce trep­
tat predarea în limba modernă 
respectivă și a unor obiecte de 
învătămînt.

La clasele speciale la care 
studiul se va desfășura în lim­
bile moderne va fi folosit un 
bogat material didactic audio­
vizual modern.

In pagina a 2-a

Amănunte în legătură cu 
concursul de admitere în 
școlile tehnice pentru per­

sonal tehnic

Artiști români premiali 
la Festivalul 

de la Hertogenbosch- 
Olanda

Juriul celui de-al XIII-lea 
Festival internațional al so­
liștilor vocali, care s-a desfă­
șurat în localitatea Hertogen- 
bosch din Olanda a decernat 
premiul I sopranei Marina 
Krîlovici și tenorului Ludovic 
Spiess, iar baritonului Vasile 
Martinoiu. o mențiune. Mari­
na Krîlovici a fost distinsă, 
de asemenea, cu marele pre­
miu al orașului Hertogen- 
bosch. (Agerpres).

100 de ani de la nașterea lui George Coșbuc

RAPSODUL
Prin Eminescu, poezia și spi­

ritualitatea românească atin­
ge profunzimea marilor pro­
bleme existențiale, se înalță în 
sferele cosmosului, capătă 
deci dimensiuni universale.

Coșbuc îi dă acestei spiri­
tualități, ca și poeziei noastre, 
mai multă concretizare și o în­
toarce, printr-un efort de 
meșteșugar de mare clasă, 
spre izvoarele ei prime, spre 
realitatea istorică și națională. 
Versul lui e solemn și curat, 
spune mai mult decît sugerea­
ză, fiindcă limpezimea și so­
lemnitatea de ritual străvechi 
sînt cele două caracteristici 
de bază ale poeticii sale. E_ 
fortul de întoarcere spre _ o 
realitate românească arhaică 
trebuie însă înțeles ca un act 
creator și nu ca o simplă înca­
drare în linia fertilă a tradiției, 
ilustrată la noi de Bolintineanu 
sau Alecsandri.

Coșbuc are sufletul plin de 
miresmele vieții rurale, ochii 
săi caută înfrigurați toată 
viața piscurile reale sau ima­
ginare care i-au fermecat co­
pilăria ; prin snoave și legen­
de, prin povești și cîntece 
populare, prin ritualuri ce re­
petă aidoma de-a lungul 
veacurilor, deprinderi primare, 
poetul pătrunde tot mai adînc 
etosul național, în multele lui 
aspecte, stăpînindu-l pînă la 
urmă cu o putere de maestru. 
Acesta e fondul propriu-zis al 
creației sale, partea ei rapso­
dică, fiindcă autorul Morfii lui 
Fulger s-a format în condiții 
care amintesc de cîntăreții 
populari. Peste acest fond uni­
tar și atît de specific simțirii 
naționale s-a revărsat darul 
unei excepționale înzestrări 
pentru muzicalitatea ascunsă 
a formelor poetice. Iscoditor și

Un fulg de „zăpadă"
în septembrie

Un fulg de zăpadă venind 
de sus, în plină zi cu soore și 
unde : printre turnuri și cuptoa­
re, printre conducte și rezer­
voare — este, în luna lui sep­
tembrie, o revelație... L-am vă­
zut purtat de vînt, am alergat 
după el cu mîna întinsă și l-am 
prins. L-am ținut așa un timp — 
și nu s-a topit. L-am dus la nas 
să-i miros aroma — și avea 
într-adevăr miros aromat. Am 
ridicat ochii să-i refac drumul 
prin aer — și am zărit vîrful 
unei coloane argintii, ca o 
creangă ninsă...

—Așa am înțeles pentru pri­
ma oară — cu toate simțurile 
și fără termeni de comparație 
— că sînt la Brazi I

Fulgul acela purta în el, după 
cum am aflat mai tîrziu, poten­
tele industriale a 1 000 tone de 
utila/e. Și vigoarea sîngelui ne­
gru al pămîntului — țițeiul — 
metamorfozat în subtilul pro­
dus de rafinare denumit orfo- 
xilen. Și mirajul unirii secrete, 
oficiate în taina vaselor de 
reacție, dintre Petrol și Chimie. 
Purta în el tumultul marilor 
temperaturi și — mai ales — in­
teligentă umană I

Fulgul acela era... anhidridă 
ftalică.

Lingvistică 
Industrială

Anhidridă ftalică ? Ce inova­
ții de vocabular ne mai rezer­
vă petrochimia ?... Este ade­
vărat — și fenomenul e nota­
bil _— limbajul tehnic bate tot 
mai des la poarta cunoștințe­
lor noastre de cînd industriali­
zarea sporește ritmul însuși al 
vieții noastre. Cu cîtva timp în 
urmă abia auzeam de olefine 
și polietilenă... Brazii, spre a ne 
limita la ei, joacă după cum 
se vede și pe plan lingvistic un 
rol înnoitor. Fabrica de anhi­
dridă ftalică, ultima intrată în 
producție, vine nu numai să 
pună la dispoziția economiei 
nafionale un nou produs, dar 
și să acrediteze un nou termen.

Anhidrida ftalică este un 
component inseparabil al plas- 
tifianților, fără de care nu se 
pot concepe la rîndul lor ma­
sele plastice. Ea intră într-o 
proporfie însemnată în „textura" 
impermeabilelor, a foliilor și o- 
biectelor plastice de tot felul — 
pînă și în compoziția pastile­
lor de ftalazol și a întregii se­
rii de medicamente derivate de 
la cuvîntul ftalat. Va trebui deci

Ion Oarcăsu
dinamic, talentul lui' Coșbuc a 
izvodit forme de-o originali­
tate frapantă. Nimeni pînă la 
el n-a supus limba română, u- 
nor cadențe mai imprevizibile, 
încît pînă astăzi cei care în­
cearcă eforturi similare, cad 
inevitabil în tagma imitatori­
lor. Vocația lui Coșbuc pentru 
sonuri și ritmuri savante a- 
tinge virtuozitatea și e zes­
trea cea mai sigură pe care 
poetul o lasă posterității, îm­
preună cu marea lui încredere 
optimistă în destinul omului.

Unele poezii, accentuat a- 
necdotice, își vor fi pierdut 
desigur savoarea inițială ; al­
tele, mai „obiective" poate nu 
răspund integral gustului mo­
dern, pentru subiectivitatea 

TELEGRAMĂ
Tovarășului JUMJAAGHIIN ȚEDENBAL 

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar 
Mongol

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole

ULAN BATOR
Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a zilei dv. de naștere, în 

numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al 
guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și 
al nostru personal, vă transmitem un salut frățesc și cele mai 
călduroase felicitări.

Vă urăm din toată inima, dragă tovarășe Țedenbal, multă să­
nătate, viață îndelungată și noi succese în activitatea pe care o 
desfășurați în fruntea Partidului Popular Revoluționar Mongol 
și a guvernului Republicii Populare Mongole, pusă în slujba în­
floririi patriei dumneavoastră și fericirii poporului mongol, în 
interesul cauzei socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU ION GHEORGHE MAURER
secretar general președintele Consiliului

al Comitetului Central de Miniștri
al Partidului Comunist Român al Republicii Socialiste România

s-o înglobăm cunoștințelor 
noastre, fie și din considerație 
pentru această ultimă utili­
zare...

Circuitul valorilor
— Anhidrida ftalică, ne ex­

plică inginerul Gheorghe Go­
nea, șeful fabricii, este la ori­
gine țiței. Adus din schelele pe­
troliere în rafinăria din vecină­
tate, țițeiul este transformat în 
benzină, benzina în hidrocar­
buri aromate, iar una dintre 
aceste hidrocarburi este pom­
pată ca materie primă în insta­
lațiile fabricii noastre. Actul 
materializării formulei are loc 
în camerele de reacție. Aici, or- 
toxilenul (hidrocarbura al cărei 
miros aromat ni-l dezvăluise 
primul, fulgul... n.a.) este ames­
tecat cu aer și, la o tempera­
tură de +370°C, în prezența u- 
nui catalizator, devine anhidri­
dă ftalică în stare de vapori. 
Tot ce urmează în continuare 
este istoria transformării aces­
tor vapori în stare solidă, res­
pectiv răcirea, purificarea, am­
balarea și expedierea produsu­
lui finit.

Cercetăm fabrica mai îndea­
proape ! De la rezervoarele de 
ortoxilen, conductele înaintează 
lin pe două fire orizontale, se 
scufundă brusc în pîntecele va­
selor de reacție, ies, urcă, se 
îndoaie, sînt absorbite de turbo- 
suflante, scapă, fug cu o ten­
siune ce se simte dramatică, le 
prind blazele de distilare, eva­
dează iar și se întind parcă 
sleite de efort, dar le iau în 
primire pompele care le inocu­
lează o ultimă energie și cad, 
crispate, pe valfurile de răcire. 
De sub cuțite se cerne, diafan, 
„zăpada...".

Ceea ce a fost la origine ne­
gru — țițeiul — e acum alb : 
anhidrida ftalică, ceea ce a fost 
la început lichid, apoi în stare 
de vapori, e acum solid. Circui­
tul de la simplu la complex 
sfîrșește prin a trece de la in­
ferior la superior : valoarea to­
nei de anhidridă ftalică este de 
circa 40 de ori mai mare de 
cît cea a tonei de țiței I

PAUL LAMPERT 
corespondentul 

„României libere"

(Continuare în pag. a 2-a)

vizionară. Dar marea lecție a 
lui Coșbuc, rămasă intactă și 
astăzi, este încrederea lui neli­
mitată în muzicalitatea și ca­
dența ritmică a limbii româ­
ne, efortul de artizanat pe care 
poetul, cu o conștiință de 
breaslă atît de înaltă, îl ridică 
spre zonele perfecțiunii. Zone 
producătoare în toate timpu­
rile de mari și veritabile sa­
tisfacții estetice, fiindcă litera­
tura și îndeosebi poezia nu 
pot fi concepute în . afara ar­
tei de-a „potrivi cuvintele", 
ca pe niște cristale nepieri­
toare, în singura lor formă 
ideală.

Și Coșbuc, rapsodul de la a 
cărui naștere se scurge zilele 
acestea primul veac, a făcut 
acest lucru în modul cel mai 
strălucit.
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CARTOFILOR LE STĂ 
MÂI l!l\E iN SILOZURI

Regiunea Brașov ocupă unul 
dintre primele locuri din țară 
în ceea ce privește cultura 
cartofilor. Numai în 1966 în 
cooperativele agricole de pro­
ducție și în gospodăriile de 
stat din această parte a țării 
s-a plantat cu cartofi de vară 
și toamnă o suprafață de peste 
41 500 hectare. în asemenea 
condiții ar fi firesc ca recol­
tării și preluării cartofilor să 
li se acorde, în aceste zile, toa­
tă atenția.

— Am luat toate măsurile 
•— ne-a spus un specialist de 
la Trustul G.A.S. Brașov — 
pentru recoltarea la timp a 
cartofilor. Iar tov. Dan Con­
stantin, șeful serviciului con­
tractări, achiziții cartofi din 
cadrul I.R.V.L.F. Brașov a 
precizat: „în acest an, ne-am 
pregătit intens în vederea 
preluării cartofilor de toamnă 
depunînd din timp planul de 
transport la organele în drept, 
montînd diferite instalații și 
utilaje în stațiile C.F.R. etc. 
Așa că așteptăm ca unitățile 
agricole socialiste din regiune 
să înceapă cît mai repede li­
vrarea cartofilor prevăzuți în 
contract".

Din cele aflate de la inter­
locutorii noștri tinzi să crezi, 
la prima vedere, că într-ade- 
văr s-au luat toate măsurile 
pentru buna desfășurare a lu­
crărilor de recoltare și pre­
luare a cartofilor. în realitate 
situația de pe teren nu este 
prea bună, se întîlnesc în pre­
zent numeroase deficiențe or­
ganizatorice. La Trustul G.A.S. 
Brașov, bunăoară, recoltatul 
cartofilor de toamnă abia a 
început. în G.A.S. din Sîmbăta 
de Jos, Hărman, Prejmer, 
Ozun și multe altele lucrările 
de recoltare a cartofilor se 
întrerup în prezent zile în șir, 
deși timpul este frumos.

I.R.V.L.F. (care din gospo­
dăriile de stat din raionul Sf. 
Gheorghe nu a ridicat de cît 
606 tone cartofi de vară din 
cele 1 300 tone contractate), 
acuză trustul Gostat că nu a 
recoltat cartofii la timp cînd

aceștia erau ceruțl de către 
beneficiarii lor, iar, trustul a 
oprit lucrările de recoltare a 
acestei culturi din cauza 
stocurilor aflate pe cîmp. Ar 
fi de dorit ca în locul acestei 
dispute să se ia măsuri grab­
nice și eficace pentru reme­
dierea lipsurilor. Le sugerăm 
o ideie: livrarea cartofilor 
aflați în stoc (prin I.R.V.L.F.) 
unor beneficiari ca gospodă­
riile de stat din Săhăteni, Al­
bești, Bilciurești, Tîrgșoru 
Vechi din regiunea Ploiești și 
(multe altele, ai căror delega­
ți' se găsesc la ora actuală în 
regiunea Brașov. Numai în u- 
nitățile amintite, după cum 
ne-a informat specialiștii de la 
trust, s-ar putea livra cu ușu­
rință 1 500—2 000 tone car­
tofi.

O situație asemănătoare în 
ceea ce privește recoltarea și 
preluarea cartofilor se găseș­
te și în unitățile ce aparțin 
de Trustul G.A.S.-Sibiu, pre­
cum și în cooperativele a- 
gricole de producție din re­
giune. Din cooperativele agri­
cole de producție, de pildă, 
s-au preluat pînă în prezent 
de către oficiile I.R.V.L.F. nu­
mai 3 328 tone de cartofi de 
vară din cele 5 557 tone con­
tractate, fapt ce a dus și duce 
și în aceste unități la întîrzie- 
rea recoltării cartofilor de 
toamnă. Este știut că în locul 
cartofilor se însămînțează, pe 
însemnate suprafețe grîu și 
alte cereale păioase. Întîrzie- 
rea eliberării terenului îm­
piedică intrarea tractoarelor 
pentru efectuarea arăturilor 
în vederea însămînțărilor care 
se apropie. Consiliul agricol 
regional, în colaborare cu U- 
niunea regională a cooperati­
velor agricole, conducerile 
trusturilor Gostat Brașov și 
Sibiu au datoria să ia toate mă­
surile pentru ca recoltarea și 
preluarea cartofilor să se des­
fășoare într-un ritm corespun­
zător.

GHENADE VINȚI 
corespondentul 

„României libere"

Un fulg de „zăpadă“ 
in septembrie

(Urmare din pag. 1)

Sfîrșitul e începutul
Completînd fișa „biografică" 

a proaspătului vlăstar al Brazi­
lor cu citeva date absolut ne­
cesare, dar îndeaiuns de eloc­
vente pentru a ne permite o 
transcriere lapidară — o pro­
ducție de 6 000 tone pe an, 
automatizare totală, amortiza­
rea cheltuielilor de investifie în 
numai un an, productivitate a 
muncii raportată pe operator 
chimist de aproape 1,5 milioane 
lei anual — se cuvine să men­
ționăm că odată cu noua fabri­
că s-a sfîrșit prima etapă de 
construcție a marelui combinat 
petrochimic.

Ne vorbește inginerul șef al 
combinatului, Valentin loniță :

— Etapa I a înscris pe a- 
genda industriei românești pro­
duse de certă valoare care, nu 
rareori, constituie jaloane sen­
sibile în aprecierea gradului de 
modernitate al industriei orică­
rei fări. Nu voi enumera toate

sortimentele realizate în cele 6 
fabrici date pînă acum în fo- 
osinfă. E suficient, cred, să a- 
mintesc olefinele de înaltă pu­
ritate, polietilena de înaltă pre­
siune, și, acum, anhidrida fta- 
lică. Dar, poate mai mult de cît 
denumirile, despre valoarea 
noilor produse vorbește faptul 
că sumele învestite pentru pro­
ducția lor se amortizează, cu 
instalații și clădiri cu tot,, în 
1—3 ani. Este, fără îndoială, 
expresia unei înalte tehnicități.

Sfîrșitul primei etape mar­
chează însă, din mers, începutul 
celei de-a doua, adaugă ingi­
nerul șef. In carourile de pe 
platforma industrială a Brazilor 
s-a deschis șantierul unei fa­
brici de fenol și acetonă.

...Și astfel, minusculul fulg 
de zăpadă văzut în plină lună 
septembrie, omis de toate bule­
tinele meteorologice si fără 
vreun mesaj climatic, ne-a adus 
totuși, din constelația Brazilor, 
solia unor noi — prezente și 
viitoare — izbînzi ale petrochi­
miei românești.

în 24 de ore
O delegație de specialiști 

din R. P. Ungară, condusă de 
Szeker Gyula, prim-adjunct 
al ministrului industriei grele, 
a sosit la București ca răspuns 
la vizita pe care a făcut-o în 
luna iulie în țara vecină de­
legația de chimiști români 
condusă de Ion Deleanu, ad­
junct al ministrului industriei 
chimice.

★
Vineri au părăsit Capitala 

dl. Lamartine Yates, repre­
zentant pentru Europa al 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru alimentație și agri­
cultură — F.A.O. și dl. Jose 
Vallega, directorul Diviziunii 
producției vegetale și protec­
ția plantelor din Organizația 
pentru alimentație și agricul­
tură (F.A.O.) a O.N.U., care, 
la invitația Comitetului na­
țional F.A.O. au făcut o vi­
zită de cîteva zile în țara 
noastră.

VIZITELE MINISTRULUI 
COMERȚULUI ȘI 

INDUSTRIEI AL STATULUI 
KUWEIT

PLOIEȘTI. Vineri diminea­
ță, ministrul comerțului și 
industriei al statului Kuweit, 
Abdallah Al Jaber Al Sabah, 
însoțit de Valentin Steriopol, 
adjunct al ministrului comer­
țului exterior, a făcut o vizită 
la Rafinăria Brazi și Uzina 
Constructoare de utilaj petro­
lier „1 Mai" — Ploiești.

★
în ședința sa, de ieri, Co­

mitetul executiv al Sfatului 
popular al orașului București 
a dezbătut principalele aspec­
te legate de asigurarea, gos­
podărirea și desfacerea fon­
dului de marfă necesar în pe­
rioada de toamnă și iarnă, în 
Capitală. S-a stabilit cu acest 
prilej măsurile ce urmează a 
fi luate în continuare în sco­
pul asigurării unei aprovizi- 
nări cît mai corespunzătoare a 
consumatorilor.

★
După ce a efectuat un tur­

neu de trei săptămîni, în ca­
drul căruia a prezentat spec­
tacole la București, Cluj și 
Brașov, Teatrul de Stat de 
Miniaturi din Leningrad, con­
dus de artistul poporului al 
R.S.F.S. Ruse, A. Raikin, a 
părăsit Capitala.

★
Teatrul Național „I. L. Ca- 

ragiale“ și-a deschis vineri 
seara, în sala Comedia, noua 
stagiune — cea de a 115-a — 
cu piesa „Vlaicu Vodă“

A apărut
nr. 4/1966 al revistei

ANALELE INSTITUTULUI 
DE STUDII ISTORICE 
ȘI SOCIAL-POLITICE

DE PE LINGĂ C.C. AL P.C.R.
Rubrica Articole șl Comunicări cu­

prinde : ,.Făurirea statului socialist
România, cucerire istorică a maselor 
populare" de D. I. Maziliu și T. Ca- 
raciuc, ,.Insurecția națională antifas­
cistă din România în lumina unor do­
cumente ale timpului de peste . hota­
re" de Gh. Matei și V. Ghcrghlescu, 
,,Legislația privind conflictele de 
muncă în anii regimului burghezo-mo- 
șieresc" de D. V. Firoiu, ,,Caracterul 
legiuirilor agrare de la sfîrșitul seco­
lului al XIX-lea" de Tr. Lungu, 
,,Școala socialistă de la București 
(1913)" de M. Ioanid, ,.Demonstrațiile 
populare antifasciste din mai 1936" de 
Gh. I. Ionlță, „Solidaritatea poporu­
lui român cu războiul național-revo- 
luționar din Spania" de I. Babici, 
„Crearea Comisiei Generale a Sindi­
catelor din România (1906)".

La rubrica Discuții se publică : 
„Situația economică socială a Româ­
niei în perioada 1919—1924" de 
V. Axenciuc.

Revista mai cuprinde Rubricile 
„Evocări" (despre Mihai Macavel, dr. 
Eugen Rozvani, Constantin Popovici, 
G. Ibrăileanu), Recenzii — Note Bi­
bliografice și Informații.

LOTO
La tragerea Loto din 16 

sept. 1966 au fost extrase din 
urnă următoarele numere :
51 25 33 38 56 42 9 77 14 16

Premiul special : 9 25 14
Fond de premii : 988.196 lei 

din care 158.031 lei report pre­
miul special.

Mica publicitate
ÎNTREPRINDEREA prestări servicii 

manuale cu sediul în str. Berzei nr. 25 
raionul 16 Februarie, angajează ingi­
neri și tehnicieni în ramura construc- 
ții montaj.________________ (2415 A)

CAUT femeie pricepută pentru în­
grijire copil 6 ani. Tel. 18 95 94.

(21491)

UZINA de pompe București anga­
jează : matematician pentru grupa de 
cercetare operativă, modelieri în 
lemn, strungari în fier, muncitori ne­
calificați cu perspective de calificare 
în meseria de strungar, absolvenți a 
7 clase elementare, care să aibă do­
miciliul stabil în București și stagiul 
militar satisfăcut. Pentru informații 
suplimentare, doritorii se vor adresa 
Serviciului personal și formare cadre 
al uzinei care are sediul în str. Zi­
duri Moși nr. 25 (Hala Obor) sau la 
tel. 35 19 16. (2411 A)

MINISTERUL Poștelor și Tele­
comunicațiilor angajează ingineri 
telecomunicații, cu un stagiu în 
specialitate de cel puțin 4 ani. 
Solicitanții se vor adresa la Di­
recția personal, tel. 04/451.

(2367 A)

Concursul de admitere 
în școlile tehnice 

pentru personal tehnic
Intre 26—30 septembrie a-o. 

va avea loc concursul de ad­
mitere în școlile tehnice pen­
tru personal tehnic.

După cum se știe în aceste 
școli se primesc prin concurs 
absolvenți ai învățămîntului 
mediu de cultură generală, eu 
și fără examen de maturitate, 
sau cu certificat de absolvire 
a școlii de cultură generală.

înscrierile la concursul de 
admitere se pot face pînă la 
23 septembrie a.c. la sediile 
școlilor respective sau la cen-

trele de înscriere (rețeaua 
școlilor tehnice pentru perso­
nal tehnic a fost publicată în 
îndrumătorul care se află la 
toate secțiile de învățămînt 
ale sfaturilor populare și la 
secretariatele liceelor).

Candidații vor 
medicală în zilele 
septembrie a.c.

Concursul se va 
materiei cuprinse 
mele școlare 
VIII—XI.

face vizita 
de 24 și 25

da 
în 

ale

pe baza 
progra- 
claselor

o

Sesiune științifică
„George Coșbuc"

NĂSAUD (coresp. RL.) Du­
pă vernisajul expoziției oma­
giale „George Coșbuc" deschi­
să în sălile muzeului din lo­
calitate și care înmănunchează 
valoroase documente literare, 
manuscrise, publicații, ediții 
rare, fotografii etc., ieri în a- 
ula liceului ce poartă numele 
poetului au început lucrările 
sesiunii științifice a Filialei 
din Cluj a Societății de științe 
istorice și filologice.

In cadrul lucrărilor sesiunii 
au fost supuse dezbaterilor un 
număr de 25 comunicări de

un larg interes istoric și lite­
rar. Aceste prime manifestări, 
ce marchează uvertura la ma­
rea serbare populară ce va în­
cepe duminică în zori în satul 
natal al poetului, au găsit Nă- 
săudul și Hordăul (Coșbuc), 
precum și satele învecinate în- 
veșmîntate cu straie din cele 
mai alese.

In așteptarea celor 15 000 de 
oaspeți — cît au prevăzut or­
ganizatorii — cei peste 1 000 
de membri ai formațiilor ar­
tistice și-au încheiat cu suc­
ces ultimile repetiții.

ort
jocurile balcanice de atletism

Sportivii români au obținut patru victorii
atle- 

Sara-
Jocurile balcanice de 

tism au continuat ieri la 
jevo în prezența a peste 20 000 
de spectatori. Atleții români 
au obținut patru victorii. Pro­
ba de 400 m garduri a fost 
cîștigată de Valeriu Jurcă cro­
nometrat în 52”6/10. Al. Spiri­
don a terminat pe primul loc 
la săritura în înălțime cu 2,00

m iar Gh. Costache 
torios la aruncarea 
cu 64,42 m. Cursa 
marș a fost dominată de atle­
tul român Caraiosifoglu cro­
nometrat în Ih 39’54”.

După două zile, la masculin 
conduce Iugoslavia cu 55 punc­
te urmată de România 50,5 
puncte și Bulgaria 45 puncte. 
La feminin pe primul loc se 
află România — 23 puncte..

a ieșit vic- 
ciocanului 
de 20 km

Carnet cultural
PE ECRANE

fericirii”
_ temă favorită neorealis­

mului a fost șl rămîne — în 
măsura în care acest viguros 
curent postbelic își continuă 
acțiunea sa binefăcătoare a- 
supra cinematografiei italiene 
— denunțarea fericirii de pa­
radă care alimentează o anu­
mită presă și reclama turisti­
că, ascunzînd nedreptăți și 
contradicții sociale. Titlul po­
lemic al filmului lui Luciano 
Salce lasă se întrevadă încă de 
la primele imagini, replica pe 
care o pregătește pe temeiul 
unor realități autentice.

Ambianța filmului este cea 
a metropolei, cu avalanșa li­
muzinelor sclipitoare, cu lo­
caluri vizitate de turiști plic­
tisiți de peste ocean, cu mul­
tiple oferte de serviciu la 
„mica publicitate". în agita­
ția orașului, cineastul desco­
peră un plan al acțiunii — 
planul aparențelor care dau 
speranțe și ispitesc, creind 
iluzia unei vieți de bună­
stare a unei evoluții dinami­
ce ascendente. Celălalt plan, 
este cel figurat de o curte in­
terioară de bloc în care copiii 
se joacă iar oamenii maturi 
își rezolvă gălăgios treburile 
familiare. Aici domnește re­
semnarea, legătura cu bucu­
riile orașului — rezervate ce­
lor avuți — mareînd-o ante­
na televizorului, unica dis­
tracție pe care și-o permit cei 
mulți.

La intersecția celor două 
planuri — o fată singură, ne­
înțeleasă-de familie și neaju­
torată, 
moașă, 
me de 
nu a 
tînd-o.
ușuratică. Ea vrea să-și cîști- 
ge cinstit existența. Si de aici 
începe drama.

Peregrinările Rossellei nu 
au rezonanța tragică a acelui 
moment cînd se prăbușește 
scara cu fetele care așteptau 
un post de dactilografă în 
„Roma orele 11“ Salce men­
ține un echilibru tonic al rea­
lului, care dă o notă optimis­
tă caracterului Rossellei. E- 
șecurile ei nu repetă aidoma

situațiile, deși cam toate per­
sonajele în măsură să-i ofere 
o slujbă doresc același lucru 
de la această fată atrăgătoare. 
Astfel, acțiunea încheagă, în­
tr-un mozaic expresiv, o pic­
tură de moravuri satirizată cu 
bun gust dar, în același timp, 
arată cu seriozitate sursa de­
căderii către care sînt împiși 
toți cei cărora aparenta bună­
stare nu le aduce decît umilin­
ță, foamete, șomaj, prostituție.

Donatella Turri (Rossella) și 
alți actori tineri aduc filmu­
lui prospețimea jocului lor pe 
care camera lui Silvio Fras- 
chetti îl integrează firesc vie­
ții cotidiene, înfățișată cu na­
turalețe pe ecran.

„Acuzatul nu
s-a prezentat”

și, în plus, 
face obiec- 
acțiune, de 
calea unuiAlegînd 

psihologiilor în lo- 
anchete a faptelor, 
Svoboda Bîcivaro-

Rossella, tînără, fru- 
rîvnită de multă vre- 
fantele cartierului care 
disperat încă așteo- 
Dar fata nu este o

DEPARTAMENTUL gospodării- | 
lor agricole de stat anunță ținerea z 
unui concurs pentru ocuparea I | 
postului de consilier juridic prin- 1 
cipal la Direcția de export-import, Z 
care funcționează în cadrul de- ț 
partamentului. Concursul se va J 
ține la sediul DaPartamentu^u^ din ( 
Bd. Magheru 28—30 și va consta ( 
dintr-o probă scrisă și una orală, 
potrivit tematicii ce poate fi con­
sultată la Oficiul juridic al depar­
tamentului. Proba scrisă se va da 
în ziua de 15 octombrie 1966, ora 
9, iar cea orală la data ce se va l 
anunța atunci. Doritorii se pot în- i 
scrie în cel mult 20 de zile de la ( I 
apariția prezentului anunț, depu­
nînd la serviciul personal al De-, 
partamentului gospodăriilor agri­
cole de stat în Bd. Magheru 28— 
30 etaj V, odată cu cererile de 
înscriere, copii certificate de pe 
actele de studii și dovada de ve­
chime în cîmpul muncii juridice.

(2525 A)ț

OFICIUL documentare și publicații 
tehnice M.I.M. Bd. Republicii nr. 64 
raionul Tudor Vladimirescu anga­
jează : ingineri metalurgi, care să
cunoască limbi străine (engleză, ger­
mană, rusă), traducători tehnici (en­
gleză. geimană, rusă), economist prin­
cipal, tehnician I, bibliograf princi­
pal, șef birou aprovizionare, dactilo­
grafe principale cu respectarea con­
dițiilor de studii și stagiu. Doritorii 
se pot prezenta în zilele de luni, 
marți și joi, orele 17—19. Tel. 13 09 25 
sau 13 02 28. (2454 A)

MINISTERUL Industriei ■ 
Ușoare, Institutul de cerce­
tări pielărie cauciuc și mase 
plastice, anunță scoaterea 
la concurs a următoarelor 
posturi : sector încălțămin­
te : inginer tehnolog. Con- | 
cursul se va ține la sediul 
institutului str. Bella Brei- 
ner, nr. 93, în ziua de 1 oc- | 
tombrie 1966. Informații 
suplimentare pot fi obținu­
te la tel. 21 56 57. (2452 A)

CAUT persoană pentru menaj 3 
zile săptămînal la 2 persoane, car­
tier Piața Romană. Tel. 12 75 06.
____________________________ (20591)

INSTITUTUL de cercetări metalur­
gice — ICEM — angajează tehnician 
metalurg pe postul de tehnician I, 
avînd cel puțin 5 ani vechime In 
funcție de tehnician metalurg care să 
aibă si cunoștințe de electrotehnică, 
metrologie și electronică, pentru mî- 
nuirea aparatelor de laborator pre­
cum și cunoștințe foto. Solicitanții se 
vor adresa In str. Mehadiei nr. 39 
Secția deformări plastice, tel. 17 71 36 
între orele 7—15. (2495 A)

O.C.L. Textila II cu se­
diul în București str. Smîr- 
dan nr. 11 raionul T. Vla­
dimirescu tel. 16 37 75, an­
gajează : șef magazin ga- 
lanterie-parfumerie-merce- 

rie, șef serviciu financiar, 
un economist principal la 
Serviciul financiar, 2 con­
tabili II, una dactilografă, 
doi revizori gestionari, un 
funcționar principal.

(2488 A)

CAUT femeie externă, menaj ușor 
la două persoane, 3 ori pe săptămî- 
nă. Tel. 55 46 09, după ora 18.

(21086)

DIRECȚIA muzicală a 
Radioteleviziunii anunță 
concurs pentru ocuparea 
următoarelor posturi în 
orchestra de studio : flaut, 
oboi, corn, vioară, violă, 
violoncel. Condiții de con­
curs : execuția unei piese 
la alegere, citire la prima 
vedere, studii superioare 
sau posibilitatea de a H 
angajat prin transfer, do­
miciliul în orașul Bucu­
rești. Concursul se va ține 
la sediul Radioteleviziunii 
din str. Nuferilor nr. 60, 
in ziua de 20 septembrie 
a.c. ora 13. Cererile însoți­
te de memoriul de activi­
tate, se vor depune la re 
gistratură, în str. Nuferilor 
nr. 60, pînă în ziua de 19 
septembrie a.c. ora 16.

(2648 A)

Este, desigur, interesant că 
relatarea unui caz în care a- 
cuzatul este indicat de măr­
turii indubitabile 
se sinucide — nu 
tul unui film de 
aventuri, 
sondaj al 
cui unei 
scenarista
va apropie tema luptei ile­
gale realității imediate, prin 
felul în care eroul urmărește 
astăzi să descifreze o enigmă 
a trecutului.

Subiectul filmului se dez­
voltă în încercarea unei co­
misii de anchetă de a stabili 
adevărul în ceea ce-1 privește 
pe Kirill Velev, socotit trădă­
tor al unui tovarăș de luptă, 
lichidat de fasciști. Dificultă­
țile sînt multiple : acuzatul 
s-a sinucis anunțînd însă în 
ultima-i scrisoare că nu a tră­
dat, anii de la tragica întîm- 
plare s-au scurs, o anchetă 
precedentă îl indicase catego­
ric drept singurul care putea 
trăda. Influența lor asupra 
celor puși să reconstituie im-

prejurările șl să tragă conclu­
ziile definitive, constituie pri­
ma încercare menită să rele­
ve caracterele. Activistul Bog­
danov este cel care, în pofida 
probelor adunate, continuă 
cercetările cu convingerea că 
acuzatul va fi reabilitat.

în acest personaj, în con­
cepțiile sale și în felul cum 
acționează, stau de fapt atît 
reușita cît și dubiile logice ale 

. filmului. Condus la început 
mai mult de o deducție uma­
nitară (omul, care înainte de 
a se sinucide refuză acuzația, 
nu poate să mintă), el folo­
sește apoi cu perspicacitate 
amănunte întîmplătoare pen­
tru a da la iveală faptul că 
nu Velev ci soția lui a fost 
cauza căderii tovarășului său. 
Dar tocmai în acest moment, 
cu adevărat revelator, Bogda­
nov renunță brusc la datele 
adevărului — cîștigat cu atî- 
tea eforturi și înfruntînd ne­
încrederea celorlalți — pentru 
a compune o variantă plauzi­
bilă, a cărei explicație se gă­
sește în dorința de a salva 
pe fiul celui sinucis de stig­
matul trădării făptuite de că­
tre unul din părinții săi.

Dacă din punct de vedere 
etic această soluție poate fi 
înțeleasă și justificată, din 
punct de vedere dramatic ea 
dăunează finalității 
acțiuni.

Filmul regizorului 
Ikonomov izbutește
sferă propice dezbaterii și re­
flecției, dar se dovedește stîn- 
gaci atunci cînd prin simpla 
adăugire de cadre filmate în 
exterior — înfățișînd de obi­
cei plimbările eroilor pe jos 
sau în automobil — încearcă 
să ne convingă de calitățile 
cinematografice ale unui sce­
nariu mai apropiat de cerin­
țele teatrului. în rolul princi­
pal, Asen Milanov conturează 
cu pondere energia și perse­
verența eroului, în vreme ce 
imaginea (Emil Vaghenștein), 
lipsită de intenția virtuozită­
ții, se distinge prin acuratețe.

EUGEN ATANASIU

întregii

Vladislav 
o atmo-

Memento
Știri

ȘAH. In penultima rundă a 
turneului final al campionatu­
lui republican masculin de șah 
s-au înregistrat următoarele 
rezultate : Ungureanu—Guns- 
berger 0—1 ; Reicher—Neam- 
țu remiză ; Soos—Drimer re­
miză ; Botez-Drozd remiză ; 
Șuta—Voiculescu remiză ; Ghi- 
țescu—Gheorghiu remiză ; Ga- 
vrilă—Mititelu remiză ; Par- 
tos—Buză 1—0 ; Vaisman— 
Nacu 1—0 ; Ciocîltea—Stanciu 
întreruptă. în clasament con­
duce Florin Gheorghiu cu 14 
puncte urmat de Partos cu 12 
puncte.

BOX. în reuniunea a doua 
a turneului internațional de 
box de la Sofia, la categoria 
„cocoș" pugilistul român Șo- 
soiu, l-a învins prin ko pe ce­
hoslovacul Neiraz. Semimijlo- 
ciul român C. Ghiță a cîștigat 
prin neprezentarea polonezu­
lui Laszman,

BASCHET. Vineri, la Sko­
plje, au început întrecerile 
celei de-a 4-a ediții a balca­
niadei feminine de baschet. 
Echipa României a învins cu 
scorul de 74—67 (36—35) echi­
pa Iugoslaviei.

ÎNTREPRINDEREA de industrie lo­
cală Dorohoi „Lupta pentru pace", 
Str. Dobrogeanu Gherea nr. 61, a- 
nunță, scoaterea la concurs un post 
de maistru ceramic la Fabrica Grani­
tul Mihăileni raionul Dorohoi » Con­
cursul va avea loc în ziua de 20 sep­
tembrie 1966 ora 13 la sediul între­
prinderii. Condițiile de angajare res­
pectarea H.C.M. 1053 anexa 4. Infor­
mații suplimentare se pot solicita la 
serviciul organizarea muncii tel. 222. 

(2467 A)
UZINA mecanică de utilaj chimic 

din Șos. Viilor nr. 33 angajează de 
urgență muncitori calificați cu bule­
tin de capitală în următoarele mese­
rii : cazangii, strungari, debitatori 
materiale rabotori, mortezori univer­
sali, turnători formator fontă, electri­
cieni, maistru cazangiu. Angajările se 
fac zilnic între orele 7—15 la sediul 
uzinei. Tel. 23 40 30.________ (2497 A)

CAUT femeie de încredere, inter­
nă, pentru menaj și supraveghere 
copil 5 ani. Tel. 23 00 76, după orele 
16.___________________________ (21074)

CĂUTĂM pensionară pentru me­
naj 3 zile săptămînal, externă. Tel. 
53 35 01 orele 10—14. (20961)

FIAT 850 stare perfectă, vînd. Tel.
15 42 55, după ora 15._________ (21139)

VlND urgent Wartburg 1000. Tel.
18 80 90 relații ora 15.________ (21393)

VlND palton bărbătesc nou, haină 
damă astrahan veritabil. Tel. 56 04 52.

___________ (21327)
VlND vilă cu etaj teren 150 ari la 

unul sau mai mulți cumpărători în 
Otopeni la km. 16,600 pe Șos. Bucu­
rești Ploiești nr. 291. (21305)

comercială Calea 
vinde din stoc 

șină c.f. normală 
stabilizatoare 20 

220/500 W 4 buc.,

I.S. Reclama 
Victoriei 68—70 
supranormativ ; 
2,600 kg, lămpi 
buc., becuri de 
reductor turație mari și mici 120 
buc., selectori linie 57 buc., bare 
și bandă cupru și aluminium, pie­
tre polizor diferite, roll film 6/9 
82 buc., revelator foto și revela­
tor hîrtie. Informații suplimentare 
la tel. 14 07 55. (2593 A)

VlND sau cedez pe termen lung 
garaj — Hala Traian. Tel, 21 55 76, 
orele 15—20. (21284)

’«T* Turul ciclist ai României S ÎMBĂTA

nou lider:
ORAȘUL GHEORGHE 

GHEORGHIU-DEJ. (Prin telefon 
de la trimisul nostru). După e- 
tapa a III-a desfășurată ieri după 
amiază între Buzău și Orașul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej (157 
km.) clasamentul general al tu­
rului a suferit perturbări. 

O evadare produsă pe străzile 
orașului Rm. Sărat, exact în mo­
mentul cînd plutonul respira pu­
țin după eforturile depuse pen­
tru a anihila o altă evadare ini­
țiată de Dumitrescu, avea să 
ducă la un deznodămînt neaștep­
tat nici chiar de marii săi bene­
ficiari, plecați inițial doar cu in­
tenția de a-și disputa sprintul 
intermediar din acest oraș Dar 
cei 8 fugari, Cosma, Gh. Suciu, 
Șt. Suciu, Tudor Vasile, Ciumeti, 
Ciocan, Gonțea și Sofronie pri­
vind în urmă și văzînd apatia 
plutonului și-au mărit preten­
țiile. Și în numai cîtiva kilome­
tri se distanțează văzînd cu ochii. 
Olandezii încearcă să salveze si­
tuația însă o pană de baieu a lui 
Viannen situat,.dintre ei, cel mai 
bine în clasamentul general, ti 
obligă să rămînă pentru a-1 re_

I; Schimburi
I «le lecwimțe

OFER apartament 3 camere etaj III, 
bloc nou, 2 balcoane, Giulești, sta­
dion. Doresc asemănător Drumul Ta­
berei, Cotroceni, Elefterie, Izvor. 
Tel. 17 98 60.__________________ (20991)

PLOIEȘTI — ofer apartament două 
camere Gara Sud, contra similar 
București. Răspundeți : căsuța agen- 
ției 20936. ____ __________________

OFER apartament 2 camere mari, 
dependințe, gaze, curte, etaj 2, car­
tier Obor, contra apartament 3 ca­
mere, încălzire centrală sau gaze. 
Prefer cartierele Gara Nord, Ștefan 
cel Mare. Tel. 35 10 78._______ (20951)

OFER apartament 
locuibil (48 mp), plus 
central , ---- -
față 60 mp. Tel. 12 75 06.

2 camere, hol 
dependințe, 

qaze, contra similar, supra- 
...................... (20592)

CONSTANȚA — cedez 2 camere, 
bucătărie, magazie, curte, central, 
contra cameră și bucătărie. Bucu- 
rești, tel. 12 89 66.  (20737)

OFER 2 garsoniere, gaze, garaj și 
una cameră, lemne sau una garsonie­
ră și un apartament 2 camere, gaze, 
toate exclusivitate. Doresc apartament 
3 camere, gaze, curte. Tel. 21 04 94. 
_________________(_20763)

OFER apartament 2 camere și de­
pendințe separate, central, încălzire 
lemne, contra garsonieră mare, gaze, 
semicentral. Tel. 11 49 69,_____ (20696)

OFER trei camere, bucătărie. în­
călzire lemne, curte 1000 mp, contra 
garsonieră, încălzire centrală, indi­
ferent cartierul. Răspundeți : căsuța 
agenției 20800.

OFER central cameră, bucătărie, 
terasă, încălzire centrală, plus 2 ca­
mere mici, lemne, contra apartament 
2 camere, încălzire centrală. Tel. 
51 46 56 (17—20),______________ (21069)

OFER apartament bloc etaj II, 4 
camere, dependințe, termoficare, 
Gara de Nord, contra minimum simi­
lar, cartiere Dacia. Domenii, Co- 
troceni, Floreasca. Tel. 18 11 28.

___________ (21057)
OFER cameră central, gaze. Doresc 

garsonieră, gaze. Suport cheltuieli 
transport. Tel. 37 06 97, după amiază. 
______________________________(21075)

OFER cameră 16 mp, acces depen­
dințe. încălzire lemne, cartier seml- 
central, caut similar. Tel. 23 0063.

(21077)

. Suciu 17'
aduce în pluton, lucru ce îl reu­
șesc cu foarte mare ușurință de­
oarece Moiceanu, Dumitrescu și 
ceilalți fruntași ai clasamentului 
nu se arată prea dispuși să între­
prindă ceva serios pentru apă­
rarea pozițiilor lor. Fugarii își 
măresc tot mai mult avansul și 
o barieră de cale ferată care re­
ține plutonul 6 minute și 30 se­
cunde le dă posibilitatea să a_ 
jungă în Orașul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej cu un substanțial avan­
taj de 11 minute și 12 secunde. 
Aici, pe Bd. Republicii, populat 
de mii de localnici, tînărul St. 
Suciu în vîrstă de 20 de ani, cîș- 
tigă cu o lungime de bicicletă în 
duelul cu Cosma.

In clasamentul general tricoul 
galben a fost preluat de Gh. Su­
ciu, urmat de Tudor Vasile la 27 
de secunde. Șt. Suciu la 1 minut 
și 10 secunde, Cosma la 1 minut 
și 25 secunde și Ciumeti, Ciocan, 
Gonțea și Sofronie la 1 minut și 
40 secunde.

Azi se desfășoară etapa a IV-a 
Orașul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej — Brașov.

I. BOCIOACA

CAUT urgent garsonieră sau came* 
ră nemobilată sau mobilată. Suport 
reparații. Tel. 61 53 76 (8—11 dlminea- 
ța).___________________________(21082)

CAUT cameră nemobilată. intrare 
separată, cu bucătărioară. gaze, in­
diferent cartier, pentru persoană in 
vîrstă. Tel. 16 94 13, seara. (21091)

Pierderi'

O.C.L. Alimentara raionul 
Bălcescu declară nule foile 
parcurs din zilele de 25, 26, 27 
august 1966, ale autoturismului 
cu nr. de circulație 2 B 4704.

(2438 A)

milîe

FAMILIA, prieteni, foști elevi, 
anunță pentru duminică 18 sep­
tembrie 
Sineasca 
unui an 
rulul C.

SEPTEMBRIE
1966

Soarele răsare la 5 h 56’ 
Soarele apune la 18 h 25’ 

— 260 + 105

Văduva veselă : Teatrul de operetă 
(14 80 11), ora 19,30» Regele moare: 
Teatrul Național „I. L. Caragiale", 
sala Comedia (14 71 71), ora 19,30 : 
Dinu Păturică (premieră) : Teatrul 
Național „I. L. Caragiale", sala Stu­
dio (15 15 53), ora 19,30 » Insula : 
Teatrul de Comedie (16 64 60), ora 20» 
Au fost odată două orfeline : Teatrul 
„C. I. Nottara", la Teatrul de vară 
„Herăstrău" (17 62 20), ora 20 » Ab­
sența unui violoncel : Teatrul ,,C. I. 
Nottara*, la Teatrul evreiesc de stat, 
ora 20 » Cu muzica e de glumit : Tea­
trul „C. Tănase", grădina
(16 72 55), ora 20 » Caleidoscop circ 
Circul da stat (11 01 20), ora 20.

teatre

Boema

FAMILIA îndurerată mulțumește 
celor care au luat parte la Inmormîn- 
tarea iubitei noastre Clemence Po­
pescu avocat și anunță că comemo­
rarea va avea loc duminică 18 sep­
tembrie la Biserica Bălăneanu.

(21357)

ACORDEON predau în 48 
lecții, metodă rapidă. Str. 
Nerva Traian 78, Ionel.

(20986)

PREDAU lecții franceză, domiciliul 
meu sau al elevilor. Tel. 16 04 69. 
_____________________________ (210_05)

VIENEZA predă meditații și con­
versații în limba germană. Tel. 
57 58 96, între 8—12. (21080)

FRANCEZĂ predau acasă, începă­
tori, avansați, conversații. Telefonați 
11 10 83, djmineața. ________  (20613)

orele 12, la Cimitirul
Craiova, comemorarea 

de la decesul profeso- 
D. Fortunescu. (20842)

FARMACISTUL Mayer anunță co­
memorarea de un an a regretatei sale 
soții, pentru duminică 18 septembrie 
1966, la Cimitirul Giurgiu, ora 12.

(21143)

ÎNDURERAȚI Henriette. Martin 
părinți, Neli soție, Elena și Vic­
tor Landes cumnată și frate, fa­
miliile Călin, Ionășescu, Horezea- 
nu, Taubman, anunță încetarea 
din viață după o scurtă și grea 
suferință a iubitului lor profesor 
inginer Horezeanu Gheorghe. In- 
mormîntarea sîmbătă 17 septem­
brie 1966 orele 16 Cimitirul Ghen- 
cea civil. (21619)

ȘCOALA tehnică de telecomunicații 
Calea Victoriei nr. 12 București (Pala­
tul Poștelor), pregătește personal teh­
nic pentru următoarele specialități : 
secția exploatare de un an (oficiant, 
telefonist, telegrafist), secția de 2 anî 
(tehnician electromecanic întreținere 
Tc), secția de 3 ani (tehnician pentru 
lucrări de telecomunicații). La secția 
de un an se dă examen la : limba 
română : scris și oral, geografie 
(oral), matematică (oral), la secția de 
2 și 3 ani se dă examen la : mate­
matică scris și oral, fizică oral. Exa­
menul are loc între 24—30 septembrie 
a.c. Primește înscrieri la sediul școlii 
pînă la data de 23 septembrie 1966 
iar recrutarea elevilor se face din 
toate regiunile țării. Elevii primesc 
bursă conform instrucțiunilor în vi­
goare. Școala are cantină și internat. 
Se primesc absolvenți ai școlilor me­
dii cu și fără examen de bacalaureat.

(2391 A)

Acei oameni minunați in mașinile 
lor zburătoare: 
oțele 10 — 12,45
21.15 » Acuzatul 
Flacăra (21 35 40),
— 20,45 i Yoyo : .
orele 9 — 11,30 — 14 — 16,15 — 18,45
— 21,15 j Notre Dame de Paris : 
Sala Palatuiui, orele 17—20» Luceaiă- 
rul (15 87 67). orele 9,30 — 12 — 
14,30 — 17 — 19,30 — 22 » Bucuieștl 
(10 6154), oțele 8,30 — 11 — 13,30 — 
16 - 18,30 - 21 j Feroviar (16 22 73), 
oțele 9 — 11,45 — 14,30 — 17,15 —
20 i Excelsior (18 10 88), orele 10,15 — 
13 — 15,45 — 18,30 - 21,15 » Țara 
iericirii : Capitol (16 29 17), orele 9 —
11.45 — 15,15 - 18 — 20,45 » Melodia 
(12 06 88), oțele 8,30 — 11 — 13,30 - 
16 — 18,30 — 21 » Lumina după 
jaluzele: Festival (15 63 84), orele 9
— 11,15 ..................................
Modern
13.45 — 
Lumina
13.15 - . .
noastră : Victoria (16 28 79), orele 9
— 11,15 - 13,30 - 15,45 - 18,15 —
20.45 i Coliba unchiului Tom : Cen­
tral (14 12 24). orele 8,30 — 11,30 —
14.30 — 17,30 — 20,45 » Colentina
(35 07 09), orele 15,30 — 18,30 » Elec­
tra : Union (13 49 04), orele 15 — 18
— 21 j Maigret și afacerea Salni-
Fiacre : Doina (16 35 38), orele
11,39 — 13,45 — 16 — 18,30 —
20.45 și Program pentru copii : ora 9 » 
Grivița (17 08 58), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — _18,30 - 21 | 
cumentare : 
orele
spre 
orele 1 
orele
20.45 i
14.45 
torie 
orele
18.15 
zești 
Copian își asumă riscul : 
(17 38 81), orele
20.30 » înfrățirea 
(17 31 64) orele 14
20.30 j
orele 9 - 12,30 — 16,15 —
20',• Tomis (21 49 46), orele 9 —
12.30 — 16,15 — 20 i Dragostea
învinge : Gloria (Aleea I.O.R.), orele 
9 — 11,15 - 13,30 - 15,45 — 18,15
— 20,30 » Flamura (23 07 40), orele
9 - 11.15 - 13,30 - 15,45 - 18,15
—20,45 j Escrocii la mănăstire : Unirea 
(17 10 21), orele 15,30 - 18 > " ‘ 
deziluzie » Vitan (21 39 82),
15.30 .-----
străină : Arta
11.15 - 13,30
20.45 » Thârâse 
(14 27 14). orele 
16 - 18,30 - 
kerville : Munca (21 50 97), orele 16
— 18,15 — 20,30 t Misiune extraordi­
nară : Popular (35 15 17), orele 15,30
— 18,15 — 20.45 j Urme în ocean : 
Pacea (31 32 52). orele 15.45 — 18 —
20.15 i Aibă ca zăpada și cel șapte 
saltimbanci: Aurora (35 04 66), orele
8.30 - H — 13,30 ...................
21 i Floreasca (12 28 30),
11.15 - 13,30 - ‘
Băieții de la 
(12 52 93), orele 
marii ursoaice : 
orele 15.30 
tîmplă numai duminica : Viitorul 
(11 48 03). oțele 15,30 - 18 — 20,30 » 
Jurnalul unei femei în alb : 
(23 91 00), orele 15,30 - 18» 
ceni (13 62 56), orele 15 —
20.30 i Casa neliniștită : 1
(23 94 10), 
Alfabetul
15.30 - 
Ferentari
— 20.45.

Patna (1186 25), 
- 15,45 - 18.30 — 
nu s-a prezentat : 
orele 15,30 — 18,15 
Republica (11 03 72).

- 13,30 — 16 — 18,30 - 21 , 
(23 71 01), orele 9,15 — 11,30 
10 — 18,15 — 20,30 , Haiducii. 
(16 23 35), orele 8,45 — 11 — 
15,45 - 18,15 - 20,45 i Casa

Filme do-
Timpurl Noi (15 61 IU), 

q continuare » In nord,
(17 55 46), 
(11 91 26),
— 18 —

9—21 In continuare » 
Alaska I » Giulești

15 - 18 — 20,45» Volga
9 - r.,i: ■

i Drumul Sării
— 17,45 -
de formă :
9 — 15,45
- 20,45 »
(15 62 79).

— 20,45» Volga 
11,45 — 15,15

(31 28 13). oiele 
20,30 » Căsă- 

Dacia (16 26 10). 
in continuare, 
Repulsie : Bu- 

orele 15,30 — 18 » 
Crîngași 

15,30 — 18 —
între popoare 

- 16 - 18,15 — 
Cleopatra : Bucegi (17 05 47), 

9 — 12,30
Tomis (21 49 46),
- 16,15

Prima
oreleVitan

18 * Fără pașaport tn țară 
(21 31 86). orele 9 — 
- 16 - 18,30 —

Desqueyroux : Miorița 
8,30 - 11 — 13,30 — 
21 » Clinele din Bas-

16 — 18,30 — 
. orele 9 — 

16 - 18,30 — 21 i 
tonomat : Moșilor 
15 — 17.45 » Fiii 

Cosmos (35 19 15), 
18,15 - 20,45 ) Se tn- 

duminica :

Rahova
Cotro- 

17,45 — 
Casa neliniștită : Progresul 

orele 15,30 — 18 — 20,45 » 
fricii : Lira (31 71 71), orele 

18 i 5.000.000 de martori :
(23 17 50), orele 15,30 — 18

pteievîziune ]

Anunțurile se primeso la următoarea adresă : AGENȚIA 
DE PUBLICITATE — E.S.I.P. București, str. Eforiei nr. 6, 
raionul Lenin, telefon 16.79.45.

Anunțurile din provincie se pot expedia prin poștă, costul 
anunțului trimițîndu-se prin mandat poștal pe aceeași adresă.

18: Emisiune pentru copii și tinere­
tului școlar — „Recreația veselă" i 
19: Telejurnalul j 19,15: Colecții, co­
lecționari. pasiuni — Colecții de in­
signe și ilustrate » 19,45 : Actualitatea 
cinematografică » 20: Tele-enciclope- 
dia ; 21: Antena este a dumneavoas­
tră (Studioul oferă antena orașului 
Petroșeni) , 21,30: Memoria peliculei 
— Amintirile orașelor » 21,45: Filmul 
„Omul invizibil* ? 22,15: Poeți $1
compozitori (Melodii inspirate din 
lirica Iul George Coșbuc) ; 23: Tele- 
sport » 23,20: Telejurnalul , 23.30:
Buletinul meteorologic.
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI ISCOLAE CEAUȘESCU
LA ÎNTÎLNIREA CU ACTIVUL DE PARTID DIN REGIUNEA GALAȚI

Dragi tovarăși.
Ne-a făcut o mare plăcere 

să vizităm frumoasa și boga­
ta dumneavoastră regiune, să 
ne întîlnim cu harnicii și en­
tuziaștii ei locuitori. Așa cum 
am procedat și în alte regiuni, 
am venit la Galați spre a dis­
cuta cu activul de partid șl 
de stat, cu comuniștii, cu 
nuncitorii și cadrele tehnice 

din întreprinderi, cu țăranii 
cooperatori, cu intelectualii, cu 
toți oamenii muncii — des­
pre rezultatele obținute pînă 
acum în înfăptuirea planului 
cincinal, și a examina împre­
ună măsurile ce trebuie luate

Intre vorbele și faptele 
partidului o strinsă unitate

Este, firește, greu să redau 
gpi cuvinte puternica impre­
sie cu care plecăm din regi­
unea dumneavoastră. Am a- 
vut prilejul să ne întîlnim cu 
populația din raioanele Fău- 
rei, Brăila, Galați, Tecuci, Pan- 
ciu, Focșani, cu locuitorii ce­
lor două mari porturi dună­
rene — Galați și Brăila — 
ai orașelor Focșani, Mărășești, 
Tecuci. Ne-am întîlnit cu con­
structorii și metalurgiștii ma­
relui combinat siderurgic de 
la Galați, cu muncitorii uzinei 
de mașini grele din Brăila, cu 
colectivul combinatului de ce­
luloză și al combinatului de fi­
bre artificiale de la Chiscani, 
cu lucrătorii Fabricii de con­
fecții din Focșani. Am avut în- 
tîlniri plăcute și rodnice cu ță­
ranii cooperatori din Ianca și 
din Pechea, care ne-au vorbit 
cu mîndrie despre rezultatele 
bogate ale muncii lor în acest 
an.

Am trăit, de asemenea, mo­
mente emoționante vizitînd 
Muzeul Unirii din Focșani, po­
posind la Mărășești și Jiliștea, 
locuri evocatoare ale unui tre­
cut glorios, ale vitejiei și pa­
triotismului fierbinte ce au 
însuflețit lupta poporului ro­
mân pentru libertate naționa­
lă și socială, pentru o viață 
mai bună, pentru apărarea in­
tereselor poporului. Ne-am 
întîlnit cu unii din veteranii 
primului război mondial și cu 
harnicii constructori ai socia­
lismului din actuala generație, 

icu tinerii ce vor duce mai de- 
’parte măreața operă căreia îi 
dă astăzi împlinire poporul 
nostru și vor făuri societatea 
comunistă de mîine. (Aplauze 
vii și puternice)

Practic, de-a lungul călăto­
riei făcute prin orașe și zeci 
de comune și sate, ne-am în­
tîlnit cu marea majoritate a

prin hărnicia

în anii construcției sociali­
ste, regiunea Galați a cunoscut 
o puternică dezvoltare. Regiu­
nea dumneavoastră se mîn- 
drește astăzi cu orașe puternic 
industrializate cum sînt Gala- 
țiul și Brăila, în care au fost 
create, sau dezvoltate conside­
rabil și modernizate, între­
prinderi de cea mai mare în­
semnătate pentru economia 
noastră națională. Aici, în o- 
rașul Galați, pe baza indica­
țiilor Congresului al VIII-lea 
al partidului s-a trecut la 
construcția uriașului combinat 
siderurgic pe care l-am vizitat 
ieri. Se știe că producția de 
oțel reprezintă unul din indi­
cii cei mai importanți care 
măsoară puterea economică 
a unei țări. Este clar astăzi că 
fără o puternică industrie si­
derurgică nu este posibilă dez­
voltarea unei industrii con­
structoare de mașini, nu se 
poate vorbi de o industrializa­
re socialistă, care să stea la 
baza dezvoltării întregii eco­
nomii a patriei noastre, care să 
asigure bunăstarea poporului, 
independența și suveranitatea 
României (Aplauze îndelunga­
te, urale).

O puternică dezvoltare a 
cunoscut și agricultura din 
regiunea Galați. Pentru lăr­
girea bazei tehnico-materiale 
a agriculturii de aici, în anii 
șesenalului au fost investite 
3,360 miliarde lei, ceea ce re­
prezintă peste 21 la sută din 
totalul investițiilor ce s-au fă­
cut în regiune. La fel ca în­
treaga noastră agricultură, și 
agricultura regiunii Galați a 
reușit an de an să asigure 
sporirea continuă a producției 
vegetale și animale, contri­
buind în felul acesta la apro­
vizionarea populației cu pro­
duse agroalimentare și chiar

în vederea asigurării îndepli­
nirii în cele mai bune condi­
ții a prevederilor planului cin. 
cinai, stabilite de cel de-al IX- 
lea Congres al partidului. Pu­
tem spune cu deplină certi­
tudine că vizita a dat rezulta­
te bune. Am remarcat pretu­
tindeni, în întreaga regiune, 
o atmosferă de puternic avînt 
creator, hotărîre în muncă, un 
spirit de înaltă răspundere din 
partea tuturor oamenilor mun­
cii, a comuniștilor. Toate a- 
cestea constituie o garanție a 
îndeplinirii cu succes a sar­
cinilor ce ne stau în față 
(Aplauze)

locuitorilor regiunii dumnea­
voastră Primirea entuziastă 
și plină de căldură ce ni s-a fă­
cut peste tot, manifestările e- 
moționante de ospitalitate pe 
care am avut prilejul să le re­
marcăm încă de la intrarea în 
regiune ar exprimat puternic 
adînca încredere a oamenilor 
muncii în partid, în politica 
sa marxist-leninistă, în Co­
mitetul Central al partidului. 
(Aplauze îndelungi). Aseme­
nea manifestări, pe care le-am 
întîlnit în regiunea dumnea­
voastră, ca de altfel în întrea­
ga țară, sînt o expresie gră­
itoare a atașamentului nețăr­
murit al întregului nostru po­
por față de politica partidului, 
politică pe care fiecare om al 
muncii o înfăptuiește cu adîn- 
că încredere și entuziasm. Am 
văzut cu acest prilej cît de 
trainice și indestructibile sînt 
legăturile partidului cu mase­
le cele mai largi, cît de uniți 
pășesc, sub conducerea parti­
dului, clasa muncitoare în 
strînsă alianță cu țărănimea, 
intelectualitatea patriei, între­
gul nostru ponor, la înfăptui­
rea măreței opere de făurire a 

noii societăți, de desăvîrșire a 
construcției socialiste în țara 
noastră, de înălțare a pa­
triei pe noi culmi ale pro­
gresului și civilizației, de asi­
gurare a bunăstării și ferici­
rii poporului român (Vii și 
puternice aplauze).

Poporul român a înțeles în 
decursul anilor construcției 
socialiste că între vorbele și 
faptele comuniștilor este o 
strînsă unitate ; de aceea, toți 
oamenii muncii, fără deosebi­
re de. naționalitate, urmează 
și înfăptuiesc neabătut poli­
tica partidului, care exprimă 
năzuințele vitale ale întregu­
lui nostru popor.

tablou făurit 
și priceperea 
r muncii
la asigurarea unor disponibi­
lități de produse agricole, 
pentru export. Acest lucru 
este încă o dovadă a politicii 
juste a partidului nostru care 
în anii construcției socialiste 
a știut să acorde o atenție ne­
slăbită sporirii producției 
agricole, să mobilizeze întrea­
ga țărănime și, împreună cu 
ea, să înfăptuiască transfor­
marea socialistă a agricultu­
rii. Această politică a făcut ca 
agricultura noastră să cunoas­
că un progres continuu și să 
asigure aprovizionarea popu­
lației (Aplauze, urale).

O dată cu dezvoltarea for­
țelor de producție, un puter­
nic avînt au cunoscut în țara 
noastră știința, învățămîntul, 
cultura. Orașul Galați, care a 
înregistrat și în aceste dome­
nii o dezvoltare puternică, se 
numără astăzi printre cen­
trele universitare ale patriei, 
contribuind la asigurarea ca­
drelor necesare pentru econo­
mie, știință și cultură, pentru 
întreaga activitate a societății 
noastre socialiste. în regiune 
înflorește o puternică viață 
culturală, plină de conținut, 
strîns legată de oamenii mun­
cii. ajutînd la educarea lor în 
spiritul patriotismului socia­
list, al dragostei față de țară, 
al hotărîrii de a nu precupeți 
nimic pentru construcția so­
cialismului, pentru înflorirea 
României. (Puternice aplauze). 
Regiunea Galați, orașele Brăi. 
la și Galați erau cunoscute în 
trecut ca slab dezvoltate. 
Sărăcia, exploatarea au fost 
nu o dată oglindite sub 
o formă sau alta în literatura 
noastră. Puterea populară a 
pus capăt pentru totdeauna 
acestei stări de lucruri. Pe în­
tinsul regiunii, mai cu seamă 
în Galați și Brăila, se ridică 

moderne cartiere, cu blocuri 
înalte, luminoase,, școli, poli­
clinici, magazine, biblioteci, 
ceea ce schimbă și reînnoiește 
înfățișarea orașelor și satelor 
din regiunea Galați.

Toate aceste realizări, tova­
răși, au dus la îmbunătățirea 
continuă a nivelului de viață 
al oamenilor muncii din Ga­
lați. ca de altfel al întregului 
nostru popor. în timpul vizi­
tei în regiunea dumneavoastră 
am avut în permanență în 
față, repetat în mii și mii de 
imagini, tabloul adînc însu- 
flețitor al marilor transfor­
mări înnoitoare petrecute în 
anii din urmă pe aceste me­
leaguri, tablou în care munca 
devotată, entuziastă a tuturor 
oamenilor muncii și-a înscris 
cu cinste hărnicia și pricepe­
rea. Ceea ce ați înfăptuit 
dumneavoastră în regiune re­
prezintă o parte din marile 
realizări obținute de întregul 
nostru popor constructor al 
socialismului. Ele sînt rezul­
tatul înfăptuirii consecvente 
a politicii partidului de indus­
trializare socialistă și de coo­
perativizare a agriculturii, de 
dezvoltare neîncetată a știin­
ței și culturii socialiste, de 
ridicare a nivelului de trai 
material și spiritual al între­
gului nostru popor; sînt ro­
dul muncii unite a clasei 
muncitoare, a țărănimii, a in­
telectualității, a tuturor oa­
menilor muncii, fără deose­
bire de naționalitate, care au 
înfăptuit și înfăptuiesc cu 
hotărîre politica partidului 
nostru comunist.

Aș dori să vă adresez dum­
neavoastră. activului de par­
tid și de stat, tuturor oame­
nilor muncii din regiune căl­
duroase felicitări pentru acti­
vitatea și rezultatele obținute 
pînă acum în întreaga muncă 
de dezvoltare economică și 
social-culturală a regiunii 
Galați, pentru aportul adus la 
opera de construcție socialis­
tă în patria noastră (Vii și în­
delungate aplauze).

Desigur, tovarăși, realiză­
rile obținute constituie o mîn­
drie pentru fiecare din noi. 
Nu putem însă să nu ne oprim

Mijloacele pentru dezvoltarea 
industriei și agriculturii să fie 
folosite cu maximă eficacitate!

în perioada actualului cinci­
nal, și regiunea Galați va cu­
noaște o dezvoltare puterni­
că. Pentru anii 1966—1970, 
s-au prevăzut în regiunea 
dumneavoastră investiții de 
peste 21 miliarde lei. cu circa 
8,7 miliarde lei mai mult de- 
cît în anii 1961—1965. După 
cum vedeți, este o sumă mare, 
în cadrul acestui program, o 
parte însemnată este destina­
tă Combinatului siderurgic 
Galați care urmează să asigu­
re pînă în 1970 circa 1 800 000 
tone de fontă pe an, 2 000 000 
tone de oțel, peste 1 000 000 
tone de tablă și benzi laminate 
la cald și alte produse lami­
nate. Este un obiectiv care 
impune atît organizațiilor de 
partid regională și orășeneas­
că, cît și organizațiilor de par­
tid ale constructorilor și side- 
rurgiștilor de la Combinatul 
siderurgic, să ia toate măsu­
rile pentru a asigura realiza­
rea la timp a acestui mare 
volum de investiții, încît toate 
obiectivele prevăzute în plan 
să intre în funcțiune la ter­
men și să asigure producția 
planificată.

Se vor dezvolta, de aseme­
nea, și alte întreprinderi. De 
altfel, regiunea dumneavoas­
tră va cunoaște în acești ani 
un ritm de dezvoltare mai ri­
dicat decît cel general pe 
țară, tocmai ca rezultat al vo­
lumului mare de investiții, al 
creării de noi obiective indus­
triale. Toate aceste întreprin­
deri trebuie să intre la timp 
în producție. Or, pînă acum, 
și chiar anul acesta, unele 
obiective, cum sînt de exem­
plu la Combinatul de celuloză 
și hîrtie, nu au intrat la timp 
în funcțiune. Iar orice întîr- 
ziere înseamnă nu numai un 
minus în producția de aici, dar 
are și repercusiuni asupra 
dezvoltării și activității altor 
întreprinderi. De aceea, reali­
zarea la timp a planului de 
investiții trebuie să constituie 
una din preocupările centrale 
ale activității de partid, a pro- 
iectanților, a tuturor con­
structorilor. Trebuie luate toa­
te măsurile ca mijloacele puse 
Ia îndemînă pentru dezvol­
tarea industriei și agriculturii 
în regiune să fie folosite cu 
chibzuință și maximum de 
eficacitate economică, în ve­
derea progresului general al 
economiei patriei noastre. De­
sigur, tovarăși, că aceste sar­

și asupra unor lipsuri și nea­
junsuri care au mai dăinuit, 
și din păcate, mai dăinuie 
încă în activitatea noastră. 
Trebuie să subliniem acest 
lucru pentru a trage învăță­
mintele necesare și a lua mă­
surile corespunzătoare în ve­
derea lichidării lor și asigu­
rării mersului înainte, ascen­
dent. în toate domeniile de 
activitate. Fără îndoială că 
aceste lipsuri și neajunsuri, 
care s-au manifestat în regi­
unea dv.. au avut la rădăcina 
lor și unele cauze obiective. 
De altfel. în întîlnirile de aici 
s-a insistat mult asupra aces­
tor cauze. Dar au existat și 
cauze subiective, lipsuri ale 
organelor și organizațiilor 
noastre de partid și de stat, 
ale acelora care trebuiau să 
transpună în viață hotărîrile 
și indicațiile Comitetului nos­
tru Centra] și ale guvernului 
Republicii noastre Socialiste. 
Ceea ce este însă caracteris­
tic și merită să fie subliniat 
este că am reușit, în munca 
de construcție socialistă, să 
dezvăluim și să înlăturăm a- 
ceste lipsuri. Este unul din 
izvoarele forței și tăriei parti­
dului nostru faptul că el a 
știut întotdeauna să arate 
deschis lipsurile în fata po­
porului și să-1 mobilizeze la 
înlăturarea lor, pentru că nu­
mai împreună cu întregul po­
por se poate asigura mersul 
continuu înainte în construc­
ția socialistă (Vii aplauze)

După cum știți. Congresul 
al IX-lea al partidului a tra­
sat un vast program de dez­
voltare multilaterală a țării, 
a cărui înfăptuire va da posi­
bilitate poporului nostru să 
facă noi pași pe calea progre­
sului și civilizației. în centrul 
acestui program stă continua­
rea politicii de industrializare 
socialistă a tării, aceasta fiind 
condiția fundamentală a avîn- 
tului întregii economii, a 
dezvoltării ei multilaterale, a 
sporirii avuției materiale a 
țării, ridicării nivelului de 
viață al poporului, asigurării 
independenței și suveranității 
patriei noastre socialiste. 
(Aplauze vii, îndelungate) 

cini sînt pe puterea oameni­
lor muncii din Galați — și 
noi sîntem convinși că dum­
neavoastră, împreună cu toți 
cei care trebuie să con cure la 
îndeplinirea lor, veți face to­
tul pentru a le realiza în bune 
condiții. Noi vă dorim succes 
în această activitate. (A- 
plauze).

Ne bucură faptul că, în pri­
mele 8 luni ale anului, pro­
ducția globală industrială pe 
regiune a fost realizată în 
proporție de 101,9 la sută. 
Este un lucru bun. dar nu 
putem să nu subliniem fap­
tul că aceste rezultate sînt 
umbrite de neîndeplinirea în- 
tr-un număr de întreprinderi 
a unor sarcini de plan, fie la 
producția globală, fie la alți 
indicatori, ceea ce s-a răsfrînt 
asupra activității altor între­
prinderi, a realizărilor ge­
nerale pe regiune. Trebuie 
luate măsuri ca toate între­
prinderile să-și îndeplinească 
planul la toți indicatorii — 
producție globală, productivi­
tate. beneficii. Numai așa va 
putea să sporească continuu 
contribuția regiunii dumnea­
voastră la îndeplinirea planu­
lui cincinal, a directivelor 
Congresului al IX-lea al par­
tidului. Realizarea planului în 
proporție de 101,9 la sută 
constituie o dovadă că, orga­
nized bine, pretutindeni, ac­
tivitatea de producție, există 
toate posibilitățile să se obți­
nă pe întregul an nu numai 
îndeplinirea, dar și depășirea 
planului în toate întreprinde­
rile și, în felul acesta, să por­
nim din primul an cu rezul­
tate bune, să punem o bază 
sănătoasă pentru înfăptuirea 
cincinalului. Ținînd seama de 
rolul important pe care îl au 
întreprinderile dumneavoastră 
în economia națională, regiu­
nea dv. poate și trebuie să ocu­
pe un loc fruntaș în această 
privință — și vă urăm să ob­
țineți acest lucru, tovarăși. 
(Aplauze).

După cum știți, în cadrul 
programului stabilit de Con­
gresul al IX-lea al partidului, 
agricultura ocupă un loc foar­
te important. în țara noastră, 
dezvoltarea producției agrico­
le este o problemă hotărîtoare 
pentru a asigura desăvîrșirea . 
construcției socialiste, dezvol­
tarea în mod armonios a eco­
nomiei naționale, crearea con­

dițiilor pentru creșterea con­
tinuă a bunăstării poporului. 
Anul acesta avem o recoltă 
bună '— datorită măsurilor 
luate de partid și guvern, 
muncii depuse de țărănimea 
noastră, de specialiștii din 
agricultură, care au știut să 
folosească mijloacele ce le-au 
fost puse la îndemînă, și să 
asigure ca producția agricolă 
din acest an să depășească 
prevederile planului pe 1966. 
Regiunea dumneavoastră are 
și în agricultură rezultate 
bune, are și posibilități mari 
și ceea ce ati realizat pînă 
acum este numai un început. 
De altfel. întreaga noastră a- 
gricultură se găsește la în­
ceputul drumului spre a de­
veni o agricultură cu adevă­
rat modernă — și noi sîntem 
hotărîți să facem totul ca ea 
să se ridice la nivelul agricul­
turii țărilor avansate. Tovară­
șul Dăscălescu ne-a vorbit 
frumos despre cîmpiile, des­
pre dealurile și viile regiunii, 
iar noi le-am vizitat astăzi, 
am văzut vii și dealuri fru­
moase. pe care de altfel le 
cunoaștem. într-adevăr, aveți 
toate condițiile, tovarăși, cen­
tru dezvoltarea producției de 
cereale, a viticulturii, pomicul- 
turii, zootehniei, dar nu se 
poate spune că aceste condiții 
sînt folosite complet. Dimpo­
trivă, există multe rezerve în 
regiune — șl trebuie ca și în 
acest domeniu să munciți mai 
bine, astfel ca atît gospodării­
le agricole de stat cît și coo­
perativele agricole de produc­
ție să obțină recolte mai mari, 
stabile, în orice condiții de 
climă

în această privință un rol 
important îl au irigațiile. în 
planul dumneavoastră este 
prevăzută în acest cincinal 
irigarea a aproape 100 000 de 
hectare. Pînă acum, după 
cum știți, ați realizat destul 
de puțin. Este necesar să se 
ia toate măsurile pentru a 
asigura irigarea celor 100 000 
de hectare pînă în 1970. încît 
să creăm și prin aceasta o 
bază trainică pentru recolte 
bune în orice condiții.

După cum vedeți, tovarăși, 
și în acest domeniu, activul 
de partid, comuniștii au sar­
cini mari. Dar cele văzute cu 
prilejul vizitei în unitățile 
agricole de stat și coopera­
tiste, ne-au dat convingerea 
că oamenii muncii din agri­
cultura regiunii muncesc cu 
pricepere, pentru a-și realiza 
cu cinste îndatoririle — iar 
aceasta este garanția că sar­
cinile care vă stau în față, 
în cadrul planului general de 
dezvoltare a agriculturii țării, 
vor fi aduse la îndeplinire. 
Vă dorim dv., activului de 
partid și de stat, tuturor lu­
crătorilor din agricultură, coo­
peratorilor, succes deplin în 
realizarea acestor sarcini 1

Congresul al IX-lea a acor­

Evocarea faptelor eroice 
ale înaintașilor — imbold 
pentru înflorirea națiunii 

noastre socialiste
Printre momentele plăcu­

te ale vizitei în regiunea 
dumneavoastră se înscriu și 
cele prilejuite de revederea 
unor locuri istorice legate de 
trecutul și tradițiile de luptă 
pentru libertate națională și 
socială a poporului nostru, 
în timpul vizitei am asistat 
la evocarea unor momente 
emoționante ale lupte' pentru 
neatîrnare, pentru Unirea 
Principatelor și formarea sta­
tului național român. Am 
retrăit, pe cîmpul de luptă 
de la Mărășești și Tișița, fru­
moasele pagini de vitejie și 
de înălțător eroism de care 
au dat dovadă ostașii români 
în lupta cu cotropitorii im­
perialiști. Aceste tradiții ale 
luptei pentru eliberarea na­
țională și socială, evocarea 
lor, trebuie să constituie pen­
tru toți oamenii muncii un 
imbold în activitatea lor — 
de a nu precupeți nimic pen­
tru a-și aduce contribuția la 
dezvoltarea continuă a na­
țiunii noastre socialiste.

Am ascultat aici cpvintele 
tovarășului Georgescu, vechi 
membru al partidului nostru, 
care a evocat trecutul revolu­
ționar al regiunii. Regiunea dv., 
îndeosebi orașele Galați și 
Brăila, au un bogat trecut de 
activitate în cadrul mișcării 
muncitorești. Nu odată oame­
nii muncii din aceste orașe au 
dus lupte hotărîte împotriva 
exploatării, pentru drepturi 
politice, pentru o viață mai 
bună. în aproape toate ma­
rile acțiuni ale proletariatului 
din țara noastră a fost pre­

dat o deosebită atenție dez­
voltării științei, învățămîn- 
tului și culturii. Regiunea 
dumneavoastră are bogate 
tradiții culturale. Aici au trăit 
și și-au desfășurat o bună 
parte din activitatea lor pe a- 
ceste meleaguri oameni valo­
roși de știință și cultură ca 
renumitul inginer-constructor 
Anghel Saligny. scriitori ca 
Vlahuță, Duiliu Zamfirescu, 
Anton Bacalbașa, Panait Is- 
trati și alții. Desigur, aceasta 
nu înseamnă că trebuie să ne 
mulțumim numai cu trecutul. 
Vorbind despre aceasta, tre­
buie să facem totul ca din re­
giune să se ridice oameni de 
știință, artă și cultură care 
să-i depășească pe înaintași, 
în acest fel regiunea Galati 
își va spori contribuția la dez­
voltarea științei și culturii 
patriei noastre. (Aplauze).

în regiunea dv. se va îm­
bunătăți baza materială a în- 
vățămîntului mediu și supe­
rior și se va înființa Institu­
tul de cercetare și proiectare 
pentru construcții navale care, 
împreună cu forțele științifice 
din laboratoarele uzinale, din 
laboratoarele și facultățile in­
stitutelor de învățămînt, vor 
constitui o bază puternică ce 
va permite Galațiului să se 
numere printre importantele 
centre de cercetare științifică 
din tară și să-și aducă 
și în acest domeniu de acti­
vitate, aportul la dezvoltarea 
României.

După cum vedeți, tovarăși, 
Galațiul are un plan vast în 
toate domeniile de activitate. 
Aceasta impune comuniștilor, 
activului de partid, oamenilor 
muncii, să la măsurile nece­
sare pentru ca toate preve­
derile stabilite de Congresul 
al IX-lea pentru regiunea 
Galați să fie în întregime în­
deplinite.

Se va ridica nivelul de 
viață al oamenilor muncii, se 
vor îmbunătăți condițiile de 
locuit. în acest cincinal se 
vor construi în regiunea dum­
neavoastră aproximativ 19 000 
de apartamente, ceea ce de­
pășește cu cîteva mii de 
apartamente realizările din 
șesenalul care a trecut. Fo­
losind din plin mijloacele re­
partizate. pornind la lucru 
cu toată hotărîrea, organizînd 
bine munca în toate dome­
niile, întărind disciplina, con­
trolul, fiecare la locul său să 
depună toate eforturile pen­
tru ca întreaga activitate să 
se ridice la un nivel tot mai 
înalt. Așa vom avea garan­
ția îndeplinirii sarcinilor puse 
de Congresul al IX-lea, iar 
regiunea dumneavoastră va 
putea în 1970 să raporteze că 
și-a îndeplinit planul, că și-a 
făcut datoria față de partid, 
față de patrie, față de po­
porul român. Noi vă dorim 
succese în această activitate, 
tovarăși 1 (Aplauze).

zentă muncitorimea din Ga­
lați și Brăila. Partidul nostru 
a avut întotdeauna, în regiu­
nea dumneavoastră, o puter­
nică organizație care, în con­
dițiile ilegalității, a desfășu­
rat o activitate intensă și si-a 
adus contribuția la înfăp­
tuirea'. actului istoric de la 23 
August, la cucerirea puterii 
politice de către clasa mun­
citoare și trecerea la constru­
irea societății socialiste în 
țara noastră.

Toate aceste tradiții, pe 
care le evocăm astăzi, ale 
luptei naționale, ale mișcării 
revoluționare și luptei pentru 
socialism constituie un bun al 
întregului nostru popor. Parti­
dul comunist, continuatorul 
celor mai bune tradiții de 
luptă și muncă ale poporului, 
cultivă și păstrează cu sfin­
țenie amintirea momentelor 
hotărîtoare pentru viața și 
însăși existența poporului. 
Sînt momente care au avut 
un rol de seamă în dezvolta­
rea națiunii noastre, în lupta 
partidului, în crearea posibi­
lității de a construi astăzi so­
cialismul. Fără lupta înainta­
șilor noștri nu am fi putut să 
realizăm aceasta.

Trebuie să tragem învăță­
minte din istoria patriei noas­
tre și să facem totul pentru 
a asigura dezvoltarea conti­
nuă a poporului nostru, a na­
țiunii noastre, a independen­
tei și suveranității naționale, 
întrucît numai . în acest fel 
poporul român va putea 
să-și asigure un loc de 
cinste în rîndul popoarelor 
întregii lumi, va putea să-și 

aducă contribuția la progre­
sul și civilizația omenirii. 
(Aplauze furtunoase).

Să educăm tineretul patriei 
noastre în spiritul respectului 
și prețuirii acestui minunat 
trecut, pentru ca el să-și în­
țeleagă datoria sa de mîine, 
să fie gata să muncească și 
să-și pună în serviciul patriei, 
al poporului, toate cunoștin­
țele pe care le capătă astăzi 
în școli, să depună toate 
eforturile pentru a asigura 
progresul continuu al țării. 
Tineretul să fie gata oricînd 
să-și dea și viața pentru in­
teresele poporului, ale patriei 
socialiste. (Aplauze îndelungi 
și puternice).

Regiunea dumneavoastră, 
tovarăși, are o organizație de 
partid puternică — după

Depunem eforturi perseverente 
pentru unirea intr-un front 

puternic a tuturor forțelor 
păcii și progresului

Referindu-se în continuare la 
unele probleme internaționa­
le, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a spus: Partidul și statul nos­
tru duc o politică activă de 
dezvoltare continuă a colabo­
rării și a legăturilor de prie­
tenie cu toate țările socia­
liste, considerînd unitatea 
strînsă a acestora ca factor 
determinant al întregii dez­
voltări sociale. în același 
timp, țara noastră dezvoltă 
legături cu toate țările, indi­
ferent de orînduirea lor so­
cială, în condițiile egalității 
în drepturi, neamestecului în 
treburile interne, respectării 
independenței și suveranită­
ții naționale.

Vă sînt cunoscute inițiati­
vele și acțiunile întreprinse 
de țara noastră în această di­
recție. Aceste acțiuni s-au 
soldat cu dezvoltarea conti­
nuă a legăturilor economice, 
politice, științifice și cultu­
rale cu diferite țări ale lumii, 
au dus la creșterea prestigiu­
lui internațional al României 
și au constituit, totodată, o 
contribuție importantă a ță­
rii noastre la cauza păcii și 
securității în Europa și în în­
treaga lume, în interesul ins­
taurării unui climat de cola­
borare și înțelegere între 
toate popoarele.

Desigur, statornicirea unui 
asemenea climat nu este un 
lucru ușor, atîta timp cît în 
lume există imperialismul, 
care acționează pe diferite căi 
împotriva independenței și li­
bertății popoarelor, se ames­
tecă în treburile lor interne, 
săvîrșește acte de agresiune, 
punînd în pericol pacea între­
gii lumi. Nu o dată au subli­
niat partidul și guvernul nos­
tru că în condițiile actuale 
este necesară unirea tuturor 
forțelor antiimperialiste, pen­
tru a putea împiedica cercu­
rile imperialiste să dezlănțuie 
un nou război mondial.

Partidul și guvernul nostru 
și-au exprimat cu fermitate 
deplina solidaritate cu po­
porul vietnamez și îi acordă 
sprijin în lupta pentru liber­
tatea și independența patriei 
sale. Ne pronunțăm cu toată 
hotărîrea pentru încetarea 
imediată și necondiționată a 
bombardamentelor asupra 
R. D. Vietnam și a războiului 
de agresiune din Vietnamul 
de sud, pentru retragerea tu­
turor forțelor militare ameri­
cane și a tuturor trupelor stră­
ine din această parte a Viet­
namului, pentru aplicarea a- 
cordurilor de la Geneva și 
respectarea dreptului poporu­
lui vietnamez de a-și hotărî 
singur soarta sa.

Istoria ridică — ca un im­
perativ fundamental în fața 
popoarelor — sarcina de 
a lupta neobosit pentru 
unirea într-un front pu­
ternic a tuturor forțelor anti­
imperialiste — și noi, tovarăși, 
sîntem hotărîți să facem totul 
pentru a ne aduce contribuția 
la întărirea unității țărilor 
socialiste, a mișcării comunis­
te și muncitorești internațio­
nale, a tuturor forțelor care 
se ridică împotriva cercurilor 
imperialiste, pentru salvgar­
darea păcii în lume. Facem 
aceasta fiind convinși că 
ne îndeplinim o înaltă dato­
rie față de poporul 
nostru — care sprijină 
pe de-a întregul politica in­
ternă și externă a partidului 
și statului și ne îndeplinim, 
totodată, o îndatorire înterna- 
ționalistă față de toate popoa­
rele dornice de pace, față de 
clasa muncitoare internaționa­
lă, față de cauza păcii în lume.

Poporul nostru este profund 
interesat în realizarea secu­

cum spunea tovarășul prim- 
secretar al regiunii ea nu­
mără peste 93 000 membri. Ea 
este, desigur, una din organi­
zațiile regionale puternice ale 
partidului, nu numai numeri- 
cește, dar și din punct de 
vedere calitativ. Este o orga­
nizație care are rezultate 
bune în activitatea economi­
că și politico-educativă, în­
făptuiește neabătut politica 
partidului, sarcinile trasate 
de Comitetul Central. Doresc 
să felicit activul de partid, 
comitetul regional, pe toți 
comuniștii pentru rezultatele 
de pînă acum și le urez noi și 
noi succese în îndeplinirea 
hotărîrilor Congresului, a di­
rectivelor Comitetului Cen­
tral al partidului (Vii a- 
plauze).

rității în Europa. Consfătui­
rea din iulie de la București 
a țărilor socialiste participan­
te la Tratatul de la Varșovia, 
Declarația adoptată cu acest 
prilej au deschis largi posi­
bilități de discuții și contacte, 
internaționale pentru aborda­
rea relațiilor dintre state pe 
baze noi, care să excludă po­
sibilitatea unui nou război, 
să asigure condiții de dezvol­
tare tuturor popoarelor Euro­
pei, fără amestec din afară, 
pe baza respectării principii­
lor egalității, suveranității și 
independenței naționale. în 
spiritul Declarației semnate la 
București. Partidul Comunist 
Român și guvernul patriei 
noastre vor continua să mi­
liteze cu toată fermitatea, așa 
cum au făcut-o pînă acum, 
pentru înfăptuirea securității 
în Europa, cu convingerea că 
aceasta corespunde în. cel mai, 
înalt grad intereselor vitale 
ale poporului român, intere­
selor .tuturor țărilor socia-- 
liste, ale tuturor popoarelor 
din Europa și din întreaga 
lume, cauzei păcii și colaboră­
rii internaționale.

Tovarăși, cu prilejul vizitei 
în regiunea dumneavoastră am 
putut vedea cu cît entuziasm, 
cu cît elan, înfăptuiesc oamenii 
muncii, în toate domeniile, 
politica partidului nostru, cu 
cîtă energie muncesc pentru 
a asigura progresul continuu 
al patriei noastre. Aceasta ne 
dă încrederea deplină că și în 
viitor oamenii muncii din re­
giunea Galați, la fel ca în­
tregul nostru popor, nu vor 
precupeți nici un efort pen­
tru a înfăptui hotărîrile Con­
gresului al IX-lea al partidu­
lui. Discuțiile pe care le-am 
avut cu activul de partid, 
cu comuniștii, cu oamenii 
muncii în regiunea dumnea­
voastră — ca, de altfel, și 
în alte regiuni ale țării — 
constituie o expresie a preo­
cupării partidului și statului 
nostru de a se sfătui în per­
manență cu oamenii muncii, 
de a dezbate împreună pro­
blemele concrete ale construc­
ției socialiste în toate dome­
niile de activitate, de a va­
lorifica și generaliza expe­
riența și inițiativa bună a mi­
lioanelor de constructori ăi so­
cialismului din patria noastră.

Aceasta este, de altfel, una 
din caracteristicile fundamen­
tale ale democrației noastre 
socialiste. încetățenite pro­
fund în viața țării, fiind che­
zășia îmbunătățirii continue a 
activității noastre în toate do­
meniile, a înaintării cu succes 
pe calea desăvîrșirii construc­
ției socialiste, a ridicării con­
tinue a patriei noastre pe cul­
mile înalte ale civilizației. 
Trebuie ca fiecare organizație 
de partid să facă totul pen­
tru a lărgi legăturile cu oa­
menii muncii și a se sfătui 
permanent cu ei, cu toți ce­
tățenii patriei noastre. în a- 
ceasta constă forța invincibilă 
aM partidului, aceasta ne dă 
tăria de a înfăptui toate sar­
cinile care ne stau în față. 
(Vii aplauze).

în încheiere doresc să vă 
urez, din toată inima, tuturor 
celor prezenți, tuturor comu­
niștilor, oamenilor muncii din 
regiune — muncitorilor, ță­
ranilor, intelectualilor, băr­
bați, femei, tineri, elevilor, 
care au pășit acum într-un 
nou an de învățămînt — noi 
și noi succese în activitatea 
dumneavoastră, spre a vă a- 
duce o contribuție și mai 
mare la realizarea programu­
lui stabilit de Congresul al 
IX-lea al partidului, la înflo­
rirea Republicii Socialiste Ro­
mânia 1 (Participant» la adu­
nare aplaudă și ovaționează 
îndelung).
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Tensiune și demonstrații în Costa Rica, 
Republica Dominicană și Brazilia

* în urma unor puternice manifestații de protest, armata costaricană nu mai parti­
cipă la manevrele Consiliului apărării din America Centrală • La Santo Domingo, în 
fața Palatului Prezidențial, au reapărut tancurile • 20 000 de polițiști intervin îm­

potriva unei demonstrații studențești

SAN JOSE 16 (Agerpres). — 
Cu prilejul zilei naționale a 
Republicii Costa Rica, la San 
Jose a avut loc joi o mare 
demonstrație a populației, care 
s-a desfășurat sub lozinci 
antimilitariste. Manifestanții 
purtau pancarte cu inscripții 
cerînd guvernului costarican 
să nu participe la proiectatele 
manevre militare organizate 
de Consiliul apărării din A- 
merica Centrală. Manevrele, 
denumite „operațiunea Nica- 
rao“, urmează să se desfășoare 
pe teritoriul Nicaraguei la în­
ceputul anului viitor.

După manifestațiile de joi, 
ministrul securității naționale 
Diego Trejos a declarat că 
forțele militare costaricane nu 
vor participa la manevrele 
Consiliului apărării din Ame­
rica Centrală.

★

SANTO DOMINGO 16 (A- 
gerpres). — în capitala domi­
nicană s-a creat, începînd de 
miercuri, cînd doi soldați a- 
mericani, aparținînd trupelor 
tie ocupație, au fost asasinați, 
o nouă stare de tensiune. Joi, 
în fața Palatului Prezidențial 
au fost amplasate patru 
tancuri, în timp ce patrule 
motorizate ale armatei și po­
liției efectuau raiduri asupra 
circulației și descinderi la do­
miciliile diferitelor persoane. 
Noaptea, s-au semnalat tul­
burări în mai multe locuri de 
la periferiile capitalei. Șeful 
poliției, generalul Luis Tej era, 
a declarat presei că „aceste 
măsuri au fost luate pentru a 
preveni o posibilă încercare 
de violență".

Pe de altă parte, deputatul 
opoziției, Emmanuel Espinal, 
a dezvăluit în Parlament exis­
tența unui plan „de declan­
șare a unui val de teroare în 
întreaga țară".

★

RIO DE JANEIRO 16 (Agerr 
preș). — Toate străzile și pie­
țele principale din Rio de Ja­
neiro au fost ocupate joi seara 
de peste 20 000 de polițiști 
înarmați care au intervenit 
împotriva unei mari demon­

strații a cîtorva mii de stu- 
denți, organizată contra „re­
gimului de dictatură" și a 
lipsei de libertăți din univer­
sități. Studenții au manifestat 
în grupuri restrînse, care se 
dizolvau la intervenția poli­
ției, în timp ce altele apăreau 
în altă parte. împotriva ma- 
nifestanților au fost folosite 
grenade cu gaze lacrimogene 
și focuri de armă. Poliția a

baricadat cu furgonete toate 
căile principale de acces ale 
orașului și a efectuat peste 70 
de arestări. Postul național de 
radio anunță că un student ar 
fi încetat din viață în spital 
din cauza unei răni primite 
în timpul demonstrației, iar 
un altul se află în stare gravă. 
Agenția U.P.I. precizează că 
trei studenți și doi polițiști au 
fost răniți.

SCULPTURĂ MODERNĂ?
Gîndul ne poartă spre plastica lui Henry 

Moore, spre cîte și mai cîte motive sculpturale, în 
piatră sau bronz, ale artei moderne. Dar figura 
de dimensiuni impresionante din fotografia de 
mai sus nu este întruchiparea vreunei idei artis­
tice, nu este cioplită cu dalta, ci „opera" laborioa­
selor termite care ridică asemenea movile ce a- 
ting uneori înălțimea de 7 metri, avînd configu­
rația unor păsări sau animale. Recent, o echipă de 
fotoreporteri a unei agenții de presă internațio­
nale, străbătînd unele regiuni din nord-estul 
Africii, a prins în obiectivul aparatelor o ex­
presivă „mostră" a unei movile clădite de termite 
care dovedește o ciudată — și, desigur, nevrută — 
„măiestrie artistică".

Sosirea la Sofia
a tovarășului Emil Bodnaraș

SOFIA 16 (Agerpres). — 
Vineri a sosit la Sofia tovară­
șul Emil Bodnaraș, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R. și al Prezidiului Per­
manent, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Socialiste România, 
care la invitația guvernului 
bulgar urmează să petreacă 
cîteva zile de odihnă în R- P. 
Bulgaria.

La aeroportul din Sofia, to­

varășul Emil Bodnaraș a fost 
întîmpinat de general de ar­
mată Ivan Mihailov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P. C. Bulgar, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și de 
alte persoane oficiale.

Au fost de față loan Bel- 
dean, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în R. P. 
Bulgaria și membri ai Amba­
sadei.

în
cîteva 
rînduri

întrevedere llie Verdeț-Vladimir Kirilin
MOSCOVA 16 — Corespon­

dentul Agerpres Silviu Podină 
transmite : Tovarășul Uie 
Verdeț, membru al Comitetu­
lui Executiv și al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii So­
cialiste România, care se află 
în concediu în Uniunea Sovie­

tică, a avut joi o întrevedere 
cu Vladimir Kirilin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S.

în cursul convorbirii, care 
s-a desfășurat într-o atmos­
feră caldă, prietenească, au 
fost examinate probleme care 
prezintă interes reciproc.

Ministrul român 
al afacerilor externe

primit de președintele Tito

Corespondența din New York de la Anthony Ray

A treia h oc a lost inmorotintata
Cu cîteva zile înainte ca Senatul să înceapă dezba­

terea proiectului celei de-a treia legi pentru drepturile 
civile ale negrilor, liderul majorității democrate, sena­
torul Mike Mansfield și liderul minorității republicane, 
senatorul Everett McKinley Dirksen și-au făcut publică 
atitudinea lor față de acest proiect. Mansfield a afirmat 
că va face totul pentru adoptarea lui, astfel încit legea 
să poată intra cît mai curînd în vigoare. Dirksen a 
declarat că i se va opune „cu trup și suflet" și va re­
curge la filibuster. Evoluția evenimentelor a dat cîștig 
de cauză lui Dirksen.

Avioane americane 
au violat spațiul 

aerian al R. P. Chineze
PEKIN 16 (Agerpres). — A- 

genția China Nouă anunță că 
la 9 septembrie două avioane 
americane de tipul „F-105" au 
pătruns în spațiul aerian al 
R. P. Chineze în regiunea au­
tonomă Guansi-Cijuan și au 
deschis focul, cu mitraliere și 
rachete, asupra unor sate șl a 
locuitorilor care se aflau la lu­
cru, rănind trei dintre ei. A- 
vioane ale forțelor aeriene chi­
neze le-au interceptat și au a- 
variat unul dintre avioanele a- 
gresoare.

Un purtător de cuvînt al Mi­
nisterului Apărării Naționale 
al R. P. Chineze a avertizat 
asupra consecințelor pe care 
le pot avea asemenea acte de 
violare a spațiului aerian al 
R. P. Chineze, declarînd că 
armata și poporul chinez sînt 
gata să dea riposta cuvenită.

Dezbaterea proiectului s-a 
ciocnit din primul moment de 
piedicile „tradiționale" în ase­
menea cazuri ; absentări care 
au determinat amînări repeta­
te, părăsirea ședințelor care 
a dus la întreruperea discuții­
lor și apoi recurgerea la fiii- 
busterul de tristă faimă — ros­
tirea unor cuvînfări intermina­
bile și diversioniste care au 
blocat dezbaterile propriu-zise. 
Cînd, în cele din urmă, Mans­
field a propus interzicerea fi- 
libusterului, propunerea sa, 
pusă la vot, a fost respinsă. 
După părerea observatorilor 
acest vot negativ echivalează 
cu respingerea în fapt a pro­
iectului, cel puțin de către ac­
tuala sesiune a Congresului.

Proiectul de lege în cauză a 
fost prezentat Congresului 
S.U.A. pe baza unui mesaj ce 
i l-a adresat președintele John, 
son, la 28 aprilie a.c. El cu­
prinde o serie de măsuri îm­
potriva discriminării rasiale în­
tre care cele mai importan­
te — și în același timp cele 
mai disputate — sînt conside­
rate măsurile privitoare la in­
terzicerea discriminării rasiale 
în problema locuințelor, res­
pectiv a înlăturării piedicilor 
ridicate în calea negrilor de a 
închiria sau cumpăra locuințe 
în afara ghettourilor. Aceste 
măsuri sînt socotite cu atît mai 
importante, cu cît populația de 
culoare ridică ascuțit problema 
îmbunătățirii condițiilor de frai, 
condiții care — așa cum s-a 
vădit în cursul tulburărilor re­

cente de la Chicago, Los An­
geles, Dayton Baltimore, Cle­
veland etc. etc. — constituie 
una din cauzele determinan­
te ale stării „explozive" exi­
stente în cartierele populației 
de culoare din marile orașe 
ale S.U.A., sursă de îngrijorări 
crescînde pentru autoritățile a- 
mericane.

Că așa stau lucrurile recu­
noaște însuși amintitul mesaj 
prezidențial, adresat la 28 apri. 
lie Congresului. „Cele mai în­
grijorătoare implicații ale dis­
criminării — se arăta în me­
saj — sînt de natură economi­
că... Americanii ne-albi consti­
tuie numai 11 la sută din forța 
de muncă națională dar ei dau 
20 la sută din șomeri. Venituri­
le lor reprezintă sub 7 la sută 
din veniturile personale ale tu­
turor americanilor. O cincime 
din totalul populației țării tră­
iește în sărăcie; din totalul 
populației ne-albe. trăiește ju­
mătate în sărăcie"...

Cele de mai sus constituie 
o recunoaștere implicită a fap­
tului că măsurile luate pînă 
acum în domeniul drepturilor 
civile nu au dat rezultate efec­
tive. Aceasta se datorește, după 
părerea unor observatori, po­
liticii contradictorii a admi­
nistrației în acest domeniu. 
E drept că proiectul de lege 
aflat în prezent în fața Se­
natului este cel de-al treilea 
prezentat Congresului în de­
curs de numai trei ani. Primul, 
cel inițiat de președintele Ke­
nnedy cu privire la drepturile 
civile a fost adoptat în 1964 
(după moartea sa). Al doilea, 
privitor la dreptul de vot al 
negrilor, a fost adoptat în 1965. 
Dar atît în primul cît și în ce! 
de al doilea caz, administra­
ția a dat îndărăt în fața pre­
siunilor cercurilor reacționare 
de dreapta. Manevrele repre­
zentanților lor în Congres au 
golit aceste legi de o serie de 
clauze care urmau să garante­
ze eficacitatea lor și aplicarea 
lor efectivă.

O asemenea „metamorfoză" 
a suferit și noua lege privitoare 
la drepturile civile și tocmai în 
partea ei esențială, aceea care 
se referă la interzicerea discri­
minării în problema locuințe­
lor. Aceasta s-a întîmplat încă 
în cursul dezbaterii proiectului 
de către Camera Reprezentan­
ților — camera inferioară a 
Congresului — care l-a apro­
bat la începutul lui august cu

259 voturi, contra 157. Dar, 
numai după ce, printr.un a- 
mendament, măsurile în pro­
blema locuințelor au tost mo­
dificate de așa manieră, incit 
ele devin obligatorii numai 
pentru societățile imobiliare și 
anonime care prezintă doar 
40 la sută din proprietarii de 
imobile din S.U.A. Amenda­
mentul autorizează pe proprie­
tarii particulari — 60 la sută 
din proprietarii caselor de lo­
cuit — să accepte măsurile 
doar „dacă vor".

Senatul nu s-a mulțumit nici 
măcar cu acest compromis. El 
a preferat să „îngroape" pro­
iectul de lege, cel puțin în ac­
tuala sa sesiune, refuzînd să 
țină seama de urmările pe 
care acest fapt le poate avea.

Or, aceste urmări, după cum 
afirmă observatorii, nu vor în- 
tîrzia să se arate. Ținînd seama 
că faptele s-au petrecut în con­
dițiile unei puternice creșteri a 
combativității mișcării negrilor 
pentru drepturile civile, într-o 
perioadă cînd acțiunile protes­
tatare din ghettourile negre ale 
marilor orașe s.au transformat 
în puternice tulburări, ps a- 
locuri cu caracter de adevărate 
răscoale, este de așteptat ca 
atitudinea Senatului față de 
cea de-a treia lege a dreptu­
rilor civile, să ducă la agra­
varea conflictelor rasiale din 
S.U.A. și la noi ciocniri.

16 septembrie 1966

BELGRAD 16 — Corespon­
dentul Agerpres, N. Plopea- 
nu, transmite : După o scurtă 
vizită prin localități de pe li" 
toralul Mării Adriatice, mi­
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste Româ­
nia, Corneliu Mănescu^cu so­
ția, au sosit vineri la Belgrad. 
Pe aeroportux Surcin din ca­
pitala R.S.F. Iugoslavia, oas­
petele român a fost întîmpi­
nat de Marko Nikezici, secre­
tarul de stat pentru afaceri 
externe al R.S.F. Iugoslavia, 
cu soția, și alte persoane ofi­
ciale.

într-o declarație făcută 
presei, Corneliu Mănescu, 
după ce a mulțumit pentru 
invitația făcută s-a referit la 
relațiile româno-iugoslave, 
pe care le-a caracterizat ca 
fiind foarte bune, relații în­
tre două țări socialiste ve­
cine. în timpul vizitei, a 
spus ministrul român, vom 
avea un schimb de vederi a- 
supra problemelor interna­

ționale și în special, asupra 
celei de a XXI-a sesiuni a 
Adunării Generale a Organi­
zației Națiunilor Unite.

în aceeași zi, secretarul de 
stat pentru afacerile externe 
al R.S.F. Iugoslavia, Marko 
Nikezici, a oferit un prînz în 
cinstea ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socia­
liste România, Corneliu Mă­
nescu.

♦
BELGRAD 16 Coresponden­

tul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite : Vineri după-amia­
ză, ministrul afacerilor exter­
ne al Republicii Socialiste Ro. 
mânia, Corneliu Mănescu, a 
fost primit de președintele 
R. S. F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito. La convorbirea care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
cordială, tovărășească, au 
participat Marko Nikezici, se­
cretar de stat pentru aface­
rile externe al R- S. F. Iu­
goslavia și alte persoane ofi­
ciale.

Vizita in Cehoslovacia
a delegației Marii

BRNO 16 Corespondentul A- 
gerpres, Al. Liță, transmite : 
în continuarea vizitei pe care 
o face în Cehoslovacia, dele-

II Thant își reafirmă

de a nu mai candida
NEW YORK 16 (Agerpres). 

— Luînd cuvîntul în fața zia­
riștilor prezenți la un dineu 
oferit la sediul O.N.U., secre­
tarul general al O.N.U., U. 
Thant, a reafirmat hotărîrea 
sa de a nu mai candida pentru 
postul de secretar general al 
O.N.U- El a invitat statele 
membre ale O. N • U. să 
se preocupe, de pe acum, de 
găsirea unui succesor al său.

Adunări Naționale
gația Marii Adunări Naționale 
a Republicii Socialiste Româ­
nia, condusă de președintele 
Comisiei Constituționale a 
M.A.N., Avram Bunaciu, a 
plecat vineri dimineața din 
Praga într-o călătorie prin 
țară.

în drum spre Brno, deputății 
români au vizitat uzinele de 
mașini-unelte Kovosvit din 
Boemia de sud unde directorul 
uzinelor le-a prezentat aspec­
te ale activității acestui o- 
biectiv industrial.

în continuarea călătoriei s-a 
făcut un popas în localitatea 
Trebec, reședința raionului cu 
același nume. Salutînd pe de­
putății români, Ludvik Cou- 
fal, vicepreședinte al comite­
tului național raional, a evo­
cat contribuția pe care armata 
română a adus-o la eliberarea 
acestor pămînturi ale Mora- 
viei de sud de sub jugul fas­
cist.

Seara, delegația parlamen­
tară română a sosit la Brno.

•DELEGAȚIA DE 
PARTID ȘI DE STAT CE­
HOSLOVACĂ în frunte cu 
Antonin Novotny, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele
R. S. Cehoslovace, care a 
făcut o vizită în R. P. Bul­
garia a părăsit vineri după- 
amiază Sofia, plecînd spre 
patrie. în aceeași zi, a fost 
semnat comunicatul cu pri­
vire la vizită.

• MINISTRUL AFACE­
RILOR EXTERNE AL 
SUEDIEI, Torsten Nilsson, 
a oferit o masă în cinstea 
ambasadorului României 
la Stockholm, Petru Mânu, 
în legătură cu plecarea sa 
definitivă din Suedia.

• CU PRILEJUL VIZI­
TEI SALE IN R. S. CEHO­
SLOVACĂ, Gus Hali, se­
cretar general al P.C. din
S. U.A., a ținut o conferință 
de presă. El a arătat că în 
S.U.A-, majoritatea ameri­
canilor se pronunță împo­
triva războiului din Viet­
nam.

• KIM IR SEN, pre­
ședintele Cabinetului de 
Miniștri al R. P. D. Co­
reene . președintele C.C. 
al Partidului Muncii din 
Coreea, a primit delegația 
Asociației de prietenie 
vietnamezo-coreeană.

• LA VARȘOVIA A SO­
SIT O DELEGAȚIE A 
MARII ADUNĂRI NA­
ȚIONALE A TURCIEI, 
condusă de Ibrahim Sevki, 
președintele Senatului. De­
legația a fost întîmpinată 
la sosire de mareșalul Sei­
mului, Czeslaw Wycech și 
de alte persoane oficiale.

• ÎNTREPRINDERILE 
DE COMERȚ EXTERIOR 
CUBANE au încheiat cu 
firma franceză „Richard- 
Continental-Richard" un 
contract în valoare de 35 
milioane dolari pentru a- 
chiziționarea de mașini 
pentru construcții rutiere.

• O INTILNIRE A ZIA­
RIȘTILOR ȘI SCRIITORI­
LOR DIN ȚĂRILE BAL­
CANICE ȘI DIN REGIU­
NEA MĂRII ADRIATICE, 
membri ai Federației in­
ternaționale a scriitorilor 
și ziariștilor de turism 
(F.I.J.E.T.) a avut loc la 
Varna. Din partea Asocia­
ției scriitorilor și ziariștilor 
de turism din România a 
luat parte o delegație.

• A FOST SEMNAT A- 
CORDUL COMERCIAL ȘI 
DE PLĂTI DINTRE R. S. 
CEHOSLOVACA ȘI R. D. 
VIETNAM. Cehoslovacia 
va exporta, potrivit aces­
tui acord, mașini-unelte și 
instalații. mijloace de 
transport, medicamente, și 
alte mărfuri și va importa 
din R. D. Vietnam materii 
prime, textile, ceai, și alte 
produse.

• ȘI-A ÎNCHEIAT lu­
crările CEA DE-A 
X VI - A CONFERINȚĂ 
PUGWASH care s-a des­
fășurat sub deviza : „Oa­
menii de știință și proble­
mele internaționale con­
temporane". Au participat 
80 de oameni de știință din 
22 de țări, printre care și 
România.

Tragedia submarinului „S-170"
• l)n singur supraviețuitor • împrejurările 

în care s-a produs catastrofa • Operațiunile 

de salvare continuă

Deschiderea Tîrgului internațional 
de la Helsinki

Pavilionul românesc apreciat în mod deosebit de președintele 
Kekkonen

HELSINKI 16 (Agerpres). 
— în prezența președintelui 
Finlandei, Urho Kekkonen, 
joi a avut loc deschiderea o- 
ficială a Tîrgului internațio­
nal de la Helsinki. La actuala 
ediție a tîrgului participă cu 
pavilioane naționale 18 țări.

Pavilionul Republicii So­
cialiste România a fost vizi­
tat de președintele Finlan­
dei, Urho Kekkonen, de pre­
ședintele parlamentului fin­
landez, Johannes Virolainen, 
de ministrul comerțului, Ola- 
yie Salonen, ministrul agri­

culturii, Nestorj Kaasalainen, 
ministrul comunicațiilor, Leo 
Suonpaa, ministrul apărării, 
Sulo Suorttanen. Au fost, de 
asemenea, prezenți membri 
ai corpului diplomatic, acre­
ditați la Helsinki, ziariști 
finlandezi și străini.

Președintele Finlandei, 
Urho Kekkonen a apreciat în 
mod deosebit exponatele in­
dustriei românești construc­
toare de mașini, care ocupă 
circa 60 la sută din suprafața 
pavilionului.

Numai unul singur din membrii echipajului submarinului vest-german 
„S-170" — despre al cărui naufragiu am anunțat în ziarul nostru de ieri — 
a putut fi salvat. Este vorba de ofițerul Peter Otto Silbernage, în vîrstă 
de 33 de ani. Dintre ceilalți opt marinari care au mai avut timp să pără­
sească submersibilul ce se scufunda cu repeziciune, nu a mai fost salvat 
nici unul. Navele care au venit Ia fața locului după catastrofă au reușit să 
pescuiască corpurile a șase marinari înecați. La bordul submarinului, pră­
bușit la o adîncime de 60 metri, în regiunea Doggerbank, se mai află 12 
persoane despre care nu se știe dacă mai sînt în viață. La suprafață au 
apărut mari pete de ulei și bule de aer. Operațiunile de salvare continuă 
în mod intens și specialiștii speră să mai poată salva pe unii membri ai 
echipajului, dacă pînă în prezent a mai scăpat cineva cu viață.

Pînă acum nu a fost publicat încă | 
nici un comunicat oficial care sâ dea ; 
toate detaliile cunoscute cu privire la 
naufragiu. Agenfiile de presă au 
transmis însă numeroase relatări 
care oferă posibilitatea cunoașteri 
detaliilor celor întîmplate miercuri 
seara la orele 18,30 și după aceea in 
Marea Nordului, în apropierea zonei . 
indicată de coordonatele 55 de grade

și 25 minute nord și 4 grade și 25 mi­
nute sud.

„Hai", cum mai este numit subma­
rinul naufragiat, naviga împreună 
cu submersibilele „Hecht" și „U-3", 
insofite de nava de suprafață „Lech", 
spre țărmurile britanice, urmînd să I 
facă o vizită de curfuoazie în portul | 
scoțian Aberdeen. Marea era bîntu- | 
ită de o furtună puternică. Submari- I

nele evoluau la suprafață ; Dogger- 
mank-ul este cunoscut prin curenții 
submarini extrem de puternici, mai 
ales în perioadele de furtuni. Cu pu­
țin timp înainte, „Hecht" suferise o 
mică avarie la elice și era remorcat 
de „Lech".

în jurul orei 18,30, după cum s-a 
aflat de la ofițerii aflafi pe celelalte 
nave, vlnful era extrem de puternic, 
afingînd puterea a șaptea. Valurile 
deveneau și ele tot mai violente, cu 
înălțimi de 3 și 4 metri. La un mo­
ment dat, valurile furioase — unele 
versiuni nu exclud posibilitatea unui 
abordaj cu un alt submarin — au 
provocat o gaură de apă în „S-170". 
Singurul supraviețuitor de pînă a- 
cum, Peter Silbernage, a povestit 
imediat după salvarea sa, că în mo­
mentul catastrofei și-a dat seama că 
ceva nu este în regulă atunci cînd 
apa a început să năvălească în sala 
mașinilor. El s-a repezit imediat spre I 
tambuchiurile de ieșire spre care se ' 
precipitau și alți opt marinari. Co­
mandantul submarinului, căpitanul 
Ehrhardt, ordonase ca fiecare să-și 
pună centura de salvare și echipa­
mentul de siguranță. Silbernage a 
respectat ordinul. Ceilalți, după cum 
i s-a părut, nu au mai putut să.și ia

toate măsurile de precauțiune. Nava 
a început să se scufunde. Cei nouă 
abia au mai apucat să iasă din ea și 
să se arunce în marea clocotitoare. 
După cum s-a anunțat oficial, alte a- 
mănunte nu au putut fi obținute de 
la ofițerul salvat care, în cursul zilei 
de ieri, la spitalul din Sanderbusch 
unde a fost transportat cu elicop­
terul a suferit „o depresiune ner­
voasă".

între timp, „Lech" - care comunica 
cu submarinul prin radio, a consta­
tat că legăturile s-au întrerupt. La 
început, faptul nu a îngrijorat, fiind 
pus pe seama timpului nefavorabil. 
Dar, cînd tăcerea lui „Hai" s-a pre­
lungit, comandantul navei a devenit 
neliniștit și a raportat comandantu­
lui flotei, care a luat măsuri pentru 
găsirea submarinului.

în dimineața zilei de joi, cercetă­
rile au luat amploare. Descoperirea 
de către pescadorul englez „Saint 
Martin" a lui Otto Peter Silbernage, 
care înotase aproape 13 ore, a per­
mis să afle primele amănunte privi­
toare la catastrofă și a impulsionat 
căutarea celorlalți eventuali supra­
viețuitori. S-au alăturat operațiunilor 
de salvare două hidroavioane, dra- 
goare și culegătoare de mine vest- 
germane, elicoptere daneze și olan­
deze, nave britanice și americane 
specializate în cercetări submarine. 
Dar rezultatele nu au fost încuraja­
toare. Veștile care soseau prin radio 
la punctul de comandă nu pome­

neau decît de găsirea corpurilor ce­
lor înecați. S-au luat măsuri pentru 
cercetarea epavei submarinului cu 
ajutorul scafandrilor, în momentul în 
care marea se va liniști.

Tragedia submarinului „S-170", a 
stîrnit o vie emoție în Republica Fe­
derală a Germaniei. Personalități o- 
ficiale au transmis telegrame de con­
doleanțe familiilor victimelor. în 
Bundestag s-a cerut totodată să fie 
prezentat comisiei apărării un raport 
privind circumstanțele și cauzele ac. 
cidentului. Ziarul de mare tiraj 
„Bild" critică ceea ce numește „înce­
tineala" cu care au fost organizate 
operațiunile de salvare, întrebînd de 
ce a fost cerut un ajutor internațio­
nal abia după 13 ore de la catas­
trofă.

Ultima tragedie submarină de 
mare amploare a fost aceea căreia 
i-a căzut victimă nava atomică ame­
ricană „Thresher", la 10 aprilie 1963 
(120 victime) în împrejurări care nu 
au fost nici pînă acum elucidate. Pe 
lista accidentelor mai figurează sub­
marinul britanic „Sidon" (13 victime) 
care s.a scufundat la 16 iunie 1955 
datorită unei explozii în comparti­
mentul torpilelor, în perioada pre­
mergătoare unor exerciții militare, 
submarinul turc „Dumlupinar" care 
la 6 aprilie 1953 s-a ciocnit și scu­
fundat în Dardanele (91 de victime), 
submarinul francez „Sybulle" (24 sep­
tembrie 1952, 51 de victime).
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